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Mindent a maga rendjén 
és idejében! 

A gazda összerak egy szénaboglyát. 
Nagyszerüen fest, gyönyörködik benne 
az ember szeme és lelke. Ugy ahogy 
van, künn a mezőn meg is marad a szé- 
na egy ideig: de egyszer csak haza kell 
szállitani, mert ha nem, ott elpusztul. 
Kimegy az ember szekerével és fiával, 
bhogy felrakják a szénát és hazavigyék. 
A gyermek még csak most tanul bele 
a gazdaságba és mivel nem ért sem a 
szekérrakáshoz, sem a széna felhányás- 
hoz, apja figyelmezteti: Mindent a ma- 
ga rendjén és idejében. 
Mit jelent ez jelenleg? Két dolgot: a 

szénát az összerakásnál alkalmazott 
foltjaiban kell megbontani és szépen 
körbemenve, felhányni a szekérre: a 
szereket pedig a maguk helyén és ide- 
jében alkalmazott rendekkel kell meg- 
rakni. Aki nem igy tesz, hanem tővel- 
heggyel szedi fel villájával a szénát, az 
teljes káoszt idéz elő a boglyán és 
annyira elcsepüsiti a szénát, hogy abból 
nem lehet szekeret rakni. Vagy, aki 
nem rendben és nem a maga idejében 
és helyére teszi a szekéren a szénát, 
annak a szekere valószinüleg el fog dől- 
ni, vagy szénája le fog folyni. ! 
A mai politikai életben világszerte 

állandóan foly le a széna a rosszu! ra- 
kott szekerekről és számtalan feldőltg 
szekeret lát a szemlélő, ahol a velük le- 
vő emberek kinlódnak a szekerek fel- 
állitásán. Pedig sokkal egyszerübb vol- 
na és könnyebben menne, ha az illetők 
a rosszul rakott szénát szépen leszed- 
nék és megpróbálnák jól rakni, avagy 
az eldőlt szekerek terhét eltávolitanák 
és miután felállitották a szekereket, 
terhüket szépen sorjában, rendjében 
visszahelyeznék. Ez azonban, ugy lát- 
szik, nagy követelmény, mert a jó sze- 
kérrakáshoz is jó szekérrakóra és széna 
felhányóra van szükség, hát még a szé- 
na összetörése, lefolyása és szekér fel- 
fordulása esetén! 
Minket, akik nem voltunk a mai vi- 

lág életének sem szekérrakói, sem 
szénafelhányói, hanem inkább csupán 
a széna szerepét játszhattuk: szinte ér- 
dekel az egyetemes törvény, amely igy 
hangzik: Mindent a maga reudjén és 
idejében. Nem lehet egy fejlődésre hi- 
vatott világot folytonosan csak mor- 
zsolni és összetörni, mert szerves épi- 
tés nélkül nincsen előhaladás. Ebben a 
mai siránkozó és kinlódó életben, ahol 
annyi az eldőlt szekér és a széna állan- 
dóan folyik le, szintén rend, épülés, hely 
reigazodás, kibékülés, megegyezés kiala 
kulás fog bekövetkezni. Azonban csak- 
1s a törvény utján: mindent a maga 
rendjén és idejében. Ez azt jelenti, 
hogy olyan problémákat, amelyek je- 
enleg meg nem oldhatók, mert mások. 
sürgősebbek előzik meg, megoldani még 
ma nem lehet, bármennyire is szeret- 
nék egyesek. Minden helyzet megoldá- 
sának meg van a maga törvénye és 
sajátos természete és ezt meg kell vár- 
ni. A világ életében a szegény ember- 
nek és nemzetnek többet kell szenved- 
nie, mint a hatalmasnak és ez is tör- 
vénye ennek az életnek. A nagy erköl- 
csi törvényeket és élményeket ezek a 
szenvedők hozták létre. Szükség van 
arra, hogy időnként egyesek dözsölje- 
nek, mások nélkülözzenek és sirjanak. 
mivel az ember legnemesebb értékeit 
nem lehet az ugynevezett jó és bő élet- 
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jóllét és bőség váltakozik a különböző 
népek életében és ez is törvénye en- 
nek az életnek. Nem volna jó, ha az 
életlehetőségek mindig csak kedvezőek 
volnának egy népre nézve, mert az biz- 
tosan tönkremenne. Nem szabad tehát 
azoknak kétségbeesni, akik ma lefolyó 
szénák, vagy feldőlt szekerek szénái, 

vVűüGy sem 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
politika érdeklődése ma ismét London 
felé irányul, mert 

a benemavatkozási konferencia ma 
van hivatva dönteni afelett, hogy 
folytassa-e a sen-legesség politiká- 
ját és az ellenőrzést annak ellené- 
re is, hogy Itália és a Harmadik 
Birodalom kiváltak a kontroll szol- 
gálatból és merev ellenzői annak a 
tervnek, hogy a Földközi tengeren 
az angol és a biscayai részen a 
francia hajók vegyék át az ellen- 

őrző szerepét? ! 
Amint a Foreign Officehoz 
körök jelzik, a benemavatkozási kon- 
ferencia ez ülését dolgavégezetlen fog- 
ja zárni, mert az olasz delegátus, mely 
a fasiszta kormány informálása végett 
Rómába utazott, nem fog tudni idejé- 
ben visszatérni. Francia részről viszont 
az a vélemény, hogy maga az egész be- 
nemavatkozási rendszer felbomlik, 
mert az ellentétek a Berlin-Róma, va- 
lamint a London-Páris tengelyek közt 
szinte áthidalhatatlanok. A nemzeti szo- 
cialista és fasiszta államok ugyanis azt 
követelik, hogy az általuk ott hagyott 
helyek maradjanak ellenőrizetlenül és 
hogy a benemavatkozási konferencia 
hivatalosan ismerje el hadviselő félnek 
Franco tábornokot, ki e pillanatban 
már 7:10 arányban birtokosa Spanyol- 
országnak. Ez azonban a jelenlegi kö- 
rülmények között teljesithetetlen ki- 
vánság, mert 

azt jelentené, hogy London és Páris 
helyeslik a felkelést és annak in- 

dokait. 
Ezek után - irja a párisi 
mindennél valószinübb az, hogy az 
egész eddig kiépitett rendszer csődöt 
mond és a nagyhatalmak felmondják 
a benemavatkozás elvét. Ebben az eset- 
ben a következmények még beláthatat- 
lanok ugyan, de már eleve sejthető, 
hogy napirenden lesznek az olyan ter- 
mészetü összetüzések, 

amelyek végtére is háborut ered- 
ményeznek. 

A helyzettel kapcsolatban a francia saj- 
tó állásfoglalása nem egységes. Feltünő, 
hogy a jobb- és középárnyalatu lapok 
kivétel nélkül sajnálatukat fejezik ki 
a fordulat felett, megjegyezve, hogy 
sokkal bölcsebb dolog lett volna en- 

en megvalósitani. Idővel azonban aj gedni a megsértett Németország kiván- 
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mert a világ szelleme elhozza minden- 
kinek a maga idejét rendre feltétlen bi- 
zonyossággal. Bármennyire sötétnek 
látja a szenvedő sziv a mának nyomo- 
ruságát, ebből a nyomoruságból is van 
megmenekülés az Isten egyetemes tör- 

Orosz és mandzsu á 
az AMmur-lolyón. 
zékét. 

ságba jutott irauk megmentesére. E 

közelálló 

sajtó - 

abból az alkalomból, hogy a Sztojadi- 

vénye utján: Mindent a maga rendjén 
és idejében. a 

149. SZAM. Szombat 

A világ életének nagy és kis kérdé- 
sei mind sorra kerülnek és megoldód- 
nak, csak türelemmel és öntudatos hi- 
vatásérzéssel kell várni. Isten világában 
nem lefelé, hanem felfelé vezet az ut. 
Kicsiről sokra, többről többre, mindig 
csak előre. ! 

DE. KISS ELEK 

Ma dől cl a bencmavatkozási értekezitien, 
hogy a spanyol kérdésben folutatják-c 
üa semleáesség politikájátés az ellenőrzést, 

suunaszádok heves tűüzharcot vivnak cymással 
Porftusália nem szánta meglepetésnek leémtébbi jeáy- 

Anglia, franciaorszás és az Eoyesüli Allamok összelosnak a val 

ságának és résztvenni a valenciai de- 
monstrációban, mint igy kenyértörésre 
vinni a dolgot, aminek jó vége nem le- 
het, mert oly reményeket ébreszt a 
kommunista Oroszországban, melyeket 
Anglia és a józan francia elemek majd 
erőszakkal fognak előbb-utóbb kellő 
mederbe terelni. 
A baloldali sajtó, különösen a kom- 

munista Humanité viszont 
leplezetlen örömmel ir a semleges- 
ségi elv feladásáról, mint olyan le- 
hetőségről, mely esetleg a bal- 
oldali spanyol kormányt nem csak 
megmentheti, hanem diadalra is 

; segitheti. 
Az angol lapok feltünő tartózkodással 
irnak a várható eredményről, 
beavatottak véleménye 
lehet következtetni, hogy 

a helyzetet rendkivül komolynak 
tartják és a kormány intencióinak 

szerint arra 
amiből 

1 Egunansulas elloedadta a magyar képviseiőház Mortiay kormányzó jogkörének kiierjesziését. Menicsetőzik a spanyol nemzeti kormány a Daszk egészségügui miniszter kivégezíetése miattt ; 
megfelelően mellőznek minden vé- 
lemény nyilvánitást, nem akarva 

elébe vágni az eseményeknek. 
A német és olasz sajtó egyelőre meg- 
elégszik sérelmei felsorolásával és an- 
nak hangoztatásával, hogy a felelősség 
kizárólag Franciaországot és azt az 
Angliát terheli, mely ismert állásfogla- 
lásával szinte 

tervszerüen készitette elő ezt a 
helyzetet. 

Casus bellit a semleges sajtó sem lát a 
benemavatkozás csődjével kapcsolatban 
és háborura a Berlingske Tidende véle- 
ménye szerint csak akkor kerülne sor, 
ha a fegyver és a teljes erővel meg- 
induló „önkéntes"-szállitások nyo- 
mán reguláris csapatok kerülnének 
spanyol földön szembe francia-orosa 
zászlóaljakkal, mert ebben az eset- 
ben a diplomáciai szakitás elkerül- 

hetetlenné válik. 

Angliának tudomása volt [a portugál lépésről 
(LISSZABON.) (Reuter.) A Diario de 

Noticias simü napilap a portugál jegy- 
zék és az azt követő angol megdöbbe- 
néssel kapcsolatban a következőket 
irja: 
Érthetetlen az az álláspont, amit 
az angol sajtó a lisszaboni lépésben 

lelfogial. A kormány elhatározása 
ugyanis nem volt ismeretlen a Fo- 
reign Office köreiben, mert dr. Mon 
teiro külügyminiszter már a mult 
hét folyamán közölte, hogy Német 
ország és Itália kiválása megváltoz- 
tatta a helyzetet és Portugáliát is 
önálló cselekvésre készteti. Eden 
külügyminiszter akkor arra kérte 
Monteriot, hogy várja be a keddi 
benemavatkozási konferencia ülé- 
sét, mely kérésnek Lisszabon ele- 
get is tett. Ezek után „meglepetés- 

szerü" eljárásról, „oldalbatámadás- 
ról" vagy Angliával szembeni „in- 
dokolatlan hálátlanságról" szó sem 
lehet. Portugália elvégre szomszéd- 
sága folytán is közvetlenül a leg- 
jobban érdekelt a spanyol polgár- 
háboruban és ezért nem lehet cso- 
dálkozni, ha belső politikai adottsá- 
gainak megfelelően jár el. Azok- 
nak, akik távolról szemlélik az 
eseményeket, mindenesetre meg 
kell fontolniok mielőtt birálatban 
részesitik egyes államok kormá- 
nyainak szükségdiktálta elhatáro- 
zásait. Portugália lépése különben 
sem tekinthető véglegesnek, mert a 
továbbiak sorsát a pénteki benem- 
avatkozási konferencia fogja meg- 
szabni. Az angol sajtó jól tenné, 
ha ezt a rövid időt még bevárná. 

Az olasz sajtó és a Sztojadinovics kormány 
kétéves fennállásának éviordulója 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz sajtó 

novics kormány már két éve fennáll, 
nagyon meleg szavakban emlékezik 
meg Sztojadinovicsról, aki aránylag 
rövid kormányzása alatt Jugoszláviát 
az európai államok között a legfonto- 
sabb tényezők egyikévé emelte. 

Őriási külpolitikai sikerei vannak, 
a a 

mert a jugoszláv-bolgár egyezmény 
lehetősége két évvel ezelőtt még 
csak utópiának tünhetett fel, nem 
beszélve a jugoszláv-olasz baráti 
szerződés és a most készülő jugo- 
szláv-osztrák és jugoszláv-magyar 
megegyezésekről. Nem kisebbek a 
sikerei belpolitikai téren sem, mert 
az, hogy a horvát parasztpártot is 
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megnyerte, a legremekebb politikai 
ténykedések közé számitható. 

összEFoGAs A FRANK MEG- 
MENTÉSE ÉRDEKÉBEN 

(PARIS) (Reuter.) Amint várható 

volt, a frank megmentése érdekében a 

frank-font-dollár egyezmény államai 

teljes erővel összefogtak. Morgenthau, 

az Egyesült Államok pénzügyminisztere 

kijelentette, hogy bár Páris kényszeritő 

körülmények következtében a pénzügyi 

megállapodást felmondani volt kényte- 

len, az USA ai maga zészéről ezt fenn- 

állónak tekinti s mindent elkövet, hogy 

az együttmüködést biztositsa. Sir John 

Simon angol kincstári kancellár viszont 
táviratot intézett Bomnet pénzügymi- 
niszterhez, melyben üdvözli őt abból az 
alkalomból, hogy a szenátus az egysza- 

kaszos korlátlan felhatalmazási tör- 

vényt megszavazta és annak a reményé 

nek ad kifejezést, hogy az együttmükö- 

dés lehető lesz. 
A londoni és nemwyorki tőzsdéken biz- 

nak abban, hogy a írank tulmérvü ér- 
tékcsökkenését sikterül megakadályozni 

mig a párisin tegnvap 12 százalékos ér- 
téksülyedés volt megállapithatóó A 
részvénypiac egyelőre nem eszkomp- 

tálta ezt a pénzérték veszteséget, mert 
lanyhán indult és a zárlat felé se emel- 
kedett a multheti nivónál magasabbra. 

St. Denis diszpolgármesterévé vá- 
lasztotta Doriot-t 

(PÁRIS.) (Reuter.) St. Denis (Páris 
külvárosainak egyike) Doriot néppárti 
vezért, kit kormányrendeletre felfüg- 
gesztettek állásától, diszpolgármesteré- 
vé választotta meg. 

Doriot ez alkalmat felhasználta ar- 
ra, hogy nagy beszédben jelentse 
be a jobboldali néppárt megalku- 
vást nem ismerő harcát a kommu- 
nizmussal és az ezzel, szerinte, „"ro- 
konszenvező" népíronti kormány- 

zat ellen. 

. Blomberg ujra Budapesten 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Blomberg 
marsall, német birodalmi hadügyminisz 

ter tegnap délben Kenderesről ujra Bu- 

dapestre utazott, ahol a napot a város 
nevezetességeinek megszemlélésével 
töltötte. Este Erdmannsdorf német kö- 
vet rendezett tiszteletére diszvacsorát 
és fogadást. 

Julius 5-én kerül a felsőház elé a 

kormányzói jogkör kibővitésének 

törvényjavaslata 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A kormány 

zói jogkör kibővitésének törvényjavas- 
lata, melyet a parlament egyhangulag 

fogadott el, julius 5-én kerül a felső- 

ház közjogi bizottsága elé és 9-én jut 
szavazás elé, mely minden bizonnyal 
szintén egyhangu lesz. 

4 milliárd rubel ujabb kölcsön is- 

meretlen célokra 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A Tass hír- 

szolgálati iroda közli, hogy 

milliárd rubeles belföldi kölcsönt vesz 
fel egyelőre meg nem nevezett célok-1 
ra. Amint a legjobban értesült Daily 
Telegraph közli, 

ezt a horribilis összeget a szovjet 

a légiflotta további kibővitésé 

szánja. 

Egyre jobban bonyolódik a keleti 
helyzet az Amur-koniliktus követ- 

keztében 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei jelenti, 
hogy Litvinov helyettese tegnap tilta- 
kozó jegyzéket juttatott Sigumiki 
moszkvai japán követhez az elsülyesz- 
tett ágyunaszád ügyében, mig a japán 
megbizott tiltakozott az Amur szigetek 
megszállása ellen. 

A kölcsönös tiltakozásból keletke- 
zett vita a két diplomata között 
este 8-tól hajnali 3 óráig tartott. 

Ugyancsak a Domei közli, hogy 

Oroszország 40 hajót szándékozik 
a kérdéses területen összpontosi- 
tani, amit Japán a parti helyőr- 
ségek nagyarányu megerősitésével 

ellensulyoz. 

a legfel-i 

sőbb szovjet intéző bizottság ujabb 4 

További összetüzésről 
jelentés. 

Hajóharc dul az Amur folyón 

(CHARBIN.) A szovjet-mandzsu vi- 
szony egyre nyugtalanitóbban alakui. 
Állitólag a két állam Amur folyón ál- 
lomásozó flottája között rendkivül 
erős és elkeseredett hajóharc dul most 
is. Ugy tudják, hogy a Szovjet negy- 
ven orosz ágyunaszádot összpontositott 
azon a helyen, ahol a legutóbbi inci- 
dens történt és nincs kizárva, hogy az 
ellentétek még rendkivül sulyos for- 
mában fonak itt kirobbani. 

A spanyolországi angol nők tilta- 

kozása 

(LONDON.) (Reuter.) A Spanyolor- 

szágban (nemzeti részen) tartózkodó an- 

gol nők, mintegy százan, tiltakozó 

levelet intéztek Neville Chamberlain 

miniszterelnökhöz, felkérve őt arra, 

hogy a Bilbaóban legyilkolt nevelőnő 

halálát erélyesen torolja meg. A le- 

vél szövegét ugyszólván minden lap 

nem érkezett, 

ilátja a további ellenállásnak. 

szószerint közölte. 

(KRAKKÓ,) Tegnap reggel Öfelsége 
és Mihály nagyvajda megtekintették a 

lakosság lelkes ünneplése közben 

Krakkó nevezetességeit, majd 11 óra- 

kor az uralkodó Mosciceky elnökkel, 

Mihály vajdával és kiséretével az ál- 

lomásra hajtatott, fél 12-kor szalon- 

kocsijába szállott és 11 óra 50 perckor 
elhagyta Krakkó városát és elindult 

hazafelé. Hazavivő utjában a nagyobb 

állomásokon, főleg pedig a határállo- 

máson még ünnepélyes bucsuztatások 

lesznek. Őfelsége közben hazatérőben 
résztvesz a bukovinai ijjászok nagy 

ünnepségén. 
Moscicky államfő tegnap este a 

Wavel-kastélyban fogadta a román 

sajtó képviselőit. Kijelentette, sajnálja, 

hogy bukaresti látogatása alkalmával 

ezt nem tehette meg. Majd ezeket 

mondotta: 
- Igyekeztünk 

azokat a szép rendezményeket, 

amelyekben Románia részesitett 

bennünket bukaresti látogatásunk 

alkalmával. Nehéz próbára tettük 

Öfelsége második Károly király 

ellenáiló képességeit a gazdag 

programmal, de Őfelsége derülten 

és fáradhataltanul vállalta és vi- 

kiegyenliteni 

A baszk milicia teljes felbomlás 
előtt 

(LONDON) (Reuter.) Az Evening 

Standard kiküldött munkatársának je- 

lentése szerint a baszk milicia teljes 

felbomlás előtt áll, mert a nemzetiek 
sorozatos sikerei, az állandó üldözés, to- 

vábbá a Santanderben uralkodó leir- 

hatatlan állapotok demoralizálták 

megtörték ellenállási erejét. Mindenna- 

posak az átpártolások és általános a ki- 

vánság, hogy Franco tábornokkal meg 

kell egyezni. A baszk milicia előtt 

ugyanis egyformán, sőt talán bizonyos 

mértékben még gyülöltebb az anarcho- 

szindikalisták terrorja, mint a nem- 

zetiek erőszakja és igy semmi célját se 
Mind- 

ehhez hozzájárul az is, hogy a santan- 

deri kommunista és anarchista csopor- 

tok most már a baszkok vezető embe- 

reit is letartóztatják és tuszként őrzik 

a további átpártolások megszünteté- 

sére. . 

Visszatér a bilbaói angol konzul 

(LONDON) (Reuter.) Az angol kor- 

és 

mány tegnapi minisztertanácsa elhatá- 

rozta a bilbaói angol konzulátus ujbóli 
felállitását annak ellenére, hogy a bur- 

gosi kormány hivatalosan elismerve 
nincs. Ezt a lépést, - amint a Mor- 

ning Post irja - a bilbaói angol érde- 

kek védelme tette szükséggesséiéi 

Megerősitik a baszk közegészség- 
ügyi miniszter kivégeztetésének 
tirét 

(HENDAYE,) (Reuter.) Hivatalos kö- 
rök megerősitik azt a hirt, hogy Bil- 
baóban Espinosa baszk közegészségügyi 
minisztert, ki kényszerleszállás folytán 
került a nemzetiek fogságába, rövid 
haditörvényszéki tárgyalás után halálra 
itélték és kivégezték. A repülőgépen 
Espinosán kivül még két személy tar- 
tózkodott, kiket szintén lelőttek, mig a 
pilótát és a gépészt fogságba vetették. 
A burgosi kormány az eseményt, mint 
szükségességet tünteti fel és azt állitja, 
hogy Éspinosa birtokában a nemzeti 
csapatok felldzitására irányuló röpira- 
tokat találtak, melyekből arra követ- 
keztettek, hogy a közegészségügyi mi- 
niszter egy messzeágazó puccs megszer 
vezésének középpontjában állott. 

Mosci cky lengyel államfő mondotta 

Károly fírály Őfelsége óráról-órár
a 

töb6 szivet fiódított megg 

nemes egyéniségével 
selte az összes megpróbáltatásokat. 
II. Károly király Őfelségét, a szö- 
vetséges és barátságos 

uuvralkodóját a lengyel lakosság lel- 

kesen fogadta és az uralkodó ne- 

mes egyszerüségével óráról-órára 
mind több szivet hóditott meg. 
Ezért volt, hogy egyre jobban fo- 
kozódott a lengyel lakosság szere- 
tete Öfelsége személye iránt és e 

szeretetnek mind több és több 
spontán megnyilatkozása történt. 
Hasonló volt az eset Mihály nagy- 

vajdánál is, aki már előző lengyel- 
országi látogatása alkalmával nagy 
népszerüségre tett szert. Meg va- 
gyok győzödve, hogy Romániának 
Lengyelország iránt és viszont ér- 

zett kapcselatai, illetve barátsága 
a látogatás folytán még sokkal job- 

ban elmélyültek és ez feljogosit 

arra a hitre, hogy a két nemzet 
szivélyes viszonya megingathatat- 

lanná válik. 
Varsói hiradás szerint Stackievicz 

tábornok, lengyel vezérkari főnök, teg- 

nap délután már utra is indult Buka- 

restbe a helyettes vezérkari főnök és 

több magasrangu törzstiszt társaságá- 
ban fontos tárgyalásokra. 

Románia 

MEGKÖNNYITIK A 
TALT 

(BUCURESTI.) A kormány gazdasági 
bizottsága Pop Valér dr. miniszter el- 
nökletével tegnap ülést tartott, ame- 
lyen megállapitották a behozatali for- 
maságokat a következő osztályok szá- 
mára: állami hatóságok, kőolaj-ipar, 
hadfelszerelés és lőszer-ipar, beruházá- 
sokhoz szükséges gép- és gépalkat- 
rész-behozatal. Ezek az osztályok a kar- 
tellek rendszabályozására és müködé- 
sére vonatkozó törvényrendelet 24-ik 
szakasza értelmében kapnak müködési 
engedélyt és a nemzeti iparpártolási 
törvény alapján a vámilleték alóli fel- 
mentésben is részesülhetnek. A kontin- 
gentálástól mentesitendő cikkek ügyé- 
vel ma foglalkozik a bizottság. Két té- 
nyezőtől függ az uj rendszer: 1. a kon- 
tingentálás alól mentesitendő cikkek 
számára szükséges deviza mennyiség 
előteremtésétől, ami biztositja a beho- 
zatali és transzfer eszközöket; 2. a be- 
hozatal és transzfer gyakorlásáuál 
minden felesleges alakiság megszünte- 
tésétől. A fennálló kliring-egyezmé- 
nyeket nem mondják fel, de a csere- 

BEHOZA- 

Nrendszer megiavitására törekszenek. 

Szidoru ellenőrzés 
a határokon 

pénzügyminisztérium utasitotta a határ 

állomások vámhivatalait, hogy szigoru 

ellenőrzést alkalmazzanak az utasok ál- 

tal behozott szőörmék és bundák felül- 

vizsgálására. Olyan román állampolgár- 

nál, aki az országból bundával, vagy 

szőrmével távozik a határállomáson, ezt 

a ruhádarabot leplombálják, az utlevél- 

ben pedig feltüntetik a plomba számát 

és a szőrme, illetve bunda részletes le- 

irását. Azok a külföldi állampolgárok, 

akik az országba szőrmével, vagy bun- 

dával jönnek be, kötelesek utleveleik- 

be a behozott szőórmét beiratni és a ha- 
Ntárállomás plombáját a szőrmére ráte- 

tetni. Az ország elhagyásakor azután a 
kilépő vámhivatalnál ellenőrzik, hogy 
a határon keresztül a behozott szőrmét 
kiviszik-e vagy sem. 

Loetartóztatták, mert Rooseveltet 
halállal fenyegette meg. Bostonból je- 
lentik: A wainwright-i rendőrség letar- 
tóztatott egy férfit, akit azzal vádolnak, 
hogy levélben halállal fenyegette meg 
Roosevelt elnököt. ; 
- Vérbefulladt a hora-táncolás. Scu- 

jeniből jelentik: Bucuminia községben 
a hora-táncolás közben egy Bulbas ne- 
vü 20 éves legény féltékenységében re- 
volvert rántva, lelőtte szerelmesét Eli- 
sabeta Kiruca fiatal leányt, azután szi- 
ven lőtte magát. A férfi meghalt, a 
leány haldoklik 

Halálozás. Dr. C. Ciorogariu ko- 
lozsvári rendőrkapitányt sulyos gyász 
érte. Édesapja, Ciorogariu Constantin 
65 éves nyugalmazott lugosi főtisztvi- 
selő rövid betegeskedés után junius 
27-én meghalt. Tegnapelőtt nagy rész- 
vét mellett temették el. 

- Oroszországba szökött nyolc ceta- 
tea-albai fiatalember. Cetatea Albáról 
jelentik: Tegnap 8 fiatalember, élükön 
Bocacinsehi borbéllyal, éjszakai mulato- 
zás után egy halászbárkára szállottak 
és ugy tettek, mintha éjszakai csónaká- 
zásra indulnának a tengeren. Azután 
Ovidiopol felé vették utjukat. A bárka 
fulajdonosa felfedezte jármüvének el- 
tünését, egy másik csónakon üldözésük- 
re indult. Utol is érte őket, mire az 
vizbefojtással fenyegették meg, ha nem 
hagy fel üldözésükkel. Közben a „Liga 
Novala vezetőségének egy csónakja is 
üldözőbe vette a szökevényeket, de azok 

orosz partra érve, nyomtalanul eltün- 

lindult. 
tek. A szökési ügyben a vizsgálat meg- 
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II 
A lelket kereste az elevenen felboncolt áldozatok testében 

Nem egy esetben, ha élénk fantáziá- 
ju iró könyvét olvassuk, mosolyogva 
gondoljuk: dajkamese. Ilyesmi a 
valóságban nem történhetik meg. Pe- 
dig az élet gyakran „utánozza" az iro- 
dalmat. Edgar Wallace-nek van egy 
könyve, amelyben egy meghibbant 
agyu orvos szörnyüséges büneiről ir. 
Most szinte szórul-szóra a valóságban 
is megtörtént ilyen hátborzongató his- 
tória. Manchester nagy angol 
város egyik legkiválóbb sebésze és nő- 
gyógyásza volt dr. Edgar Bloumes hol- 
land származásu orvos. Kiterjedt klien- 
turával rendelkezett s különösen a gaz- 
dagabb kereskedők és nagyipari vál- 
lalkozók családjai kedvelték. Bloumes 
amellett, hogy nagyon jó megjelenésü, 
egyben rendkivül müvelt és jómodoru 
ember volt. Nem csoda, hogy betegei- 
nek száma évről-évre szaporodott. Ez 
a pompás tudományos karrier 
egyszerre derékban kettétört: dr. Ed- 
gard Bloumes jelenleg a gyógyithatat- 
lan elmebetegek zárt intézetének la- 
kója. 

Rejtélyes eltünések 

Körülbelül két esztendő óta 
feltünően megszaporodott Manches- 
terben a nyomtalanul eltüntek 

száma. 
Leginkább középosztálybeli nők, 
fiak és serdülő gyermekek hozzátar- 
tozói jelentették a rendőrségen, hogy 
családtagjuk minden különösebb beje- 
lentés nélkül eltávozott hazulról, vissza 
azonban nem tért többé. A rendőrség a 
leglázasabb módon igyekezett világos- 
ságot deriteni az egyre inkább szapo- 
rodó eltünések különös esetére. Miután 
a manchesteri detektivek nem boldo- 
gultak, Londonból a hires Scotland 
Vardtól kértek segitséget. A Scotland 
vVard detektivosztályának főnöke Char- 
les Osborne főfelügyelőt küldte ki 
Manchesterbe a titokzatos eltünések fel 
deritésére. Osbornet a manchesteri 
rendőrség illetékes tényezőin kivül sen- 
ki sem ismerte. Álnéven tartózkodott a 
városban és igy nyomozott minden 
irányban. Hosszu hetek fárasztó és tü- 
relmes munkája után csak annyit tu- 
dott megállapitani, hogy 

az eltüntek egytől-egyik Bloumes 
doktor páciensei közé tartoztak. 

Ezen tul azonban holtvágányra jutott 
minden igyekezete. 

A véletlen közbelép 

Mint annyi más esetben, most is a 
véletlen deritett világosságot a borzal- 
mas ügyre. Osborne egy szép napon ta- 
lálkozott egykori iskolatársával: dr. 
Max Landford-al. Különböző dolgok- 
ról beszélgettek, majd az orvos egy- 
szer csak mosolyogva mondotta a de- 
tektiv főfelügyelőnek: 
- Ma érdekes vitám volt egy egyéb- 

ként nagymüveltségü kartársammal. 
Arról volt szó, hogy a tudomány jelen- 
legi állása mellett orvosi alapon kimu- 
tatható-e a lélek jelenléte az emberi fi- 
zikumban? . . . Én tagadtam ezt, de 
kartársam keményen érvelt, hogy 

igenis, gondos kutatással meg lehet 

állapitani, hogy az emberi fizikum 
mintegy burkolataként boritja be 
igazi lényünket, vagyis a lelkünket. 
Osborne megkérdezte: 
- Ki volt az orvos, aki ezt állitotta? 
- Dr. Bloumes - volt a válasz. 
Az éleseszü detektivfőfelügyelőnek 

szeget ütött ez a fejébe. 
Dr. Bloumes tehát orvosi eszkö- 
zökkel kutat az emberi lélek után? 

Ez a gondolat nem hagyta nyugodni. 
igyelni kezdte a hires sebészt. Egy 

szép napon azt látta, hogy az orvos, a 
a rendelő órája befejezése után csinos 
fiatal hölggyei a háza előtt álló autóba 
szállt. Bloumes maga vezette az autót. 
A detektivnek kellő időben sikerült egy 
autótaxit lefognia, amellyel azután nyo 
monkisérte Bloumes kocsiját. Vagy 20 
llóméternyire Manchestertől szép vil- 

lája és kertje volt az orvosnak. A kör- 
nyék meglehetősen lakatlan, ugy, hogy, 

kikötő 

most 

fér-1 

csak kevesen járnak arra. Amikor Blon 
mes a villa kapuja elé ért, kiemelte ki- 
sérőnőjét az autóból. Osbornenak, aki 
vagy száz méternyire egy kanyarodó- 
ban állittatta le az autótaxit, feltünt, 
heogy a nő támolyogva lépdel. 
Megközelitette a házat és sikerült is ész 
revétlenül behatolnia. 

Az utolsó pillanatban 

Félórai kutatás után különös dolog- 
ra lett figyelmes. Megállapitotta, hogy 

dr. Bloumes a villa hátsó traktusá 
ban teljesen felszerelt mütőt ren- 

! dezett be. 
A detektiv egy mellékajtón keresztül 
a mütőt elválasztó kis benyilóig jutott. 
Az orvos ugy látszik valami miatt nyug 
talankodhatott, mert kilépve a mütő 
ajtaján, a villa előtere felé ment. A de- 
tektivfelügyelőnek feltünt, hogy 

fehér köpeny van rajta és kezére 
gumikeztyüt huzott. 

Övatosan bekémlelt a mütőben s akkor 
iszonyodva látta, hogy az előbb emlitett 
fiatal hölgy 

eszméletlenül, anyaszült meztelen a 
mütőasztalra van szijjazva. Valami 

vel elkábitották. 
A mütőasztal körüli asztalkán már elő- 
voltak készitve az operációs kések és 
egyéb szerszámok. A következő pilla- 
natban lépteket hallott és dr. Bloumes 
megjelent az ajtóban. 
Amikor felfedezte a hivatlan láto- 

gatót, arca eltorzult, szemeiben valami 
szörnyü állati fény villant fel. Egyet- 
len ugrással a detektivre vetette ma- 
gát Szerencsére Osborne nagyerejü 

lány szent nevében 
ert ölt meg cé őrült orvos 

ember, de még igy is jó néhány percig 

valóságos élet-halálharc folyt le 

közte és az orvos között, amig ár- 

talmatlanná tudta tenni. 

„A tudomány szent nevében" 

Az események most már gyorsan pe- 

regtek tovább. Osborne megkötözve az 

orvost, vallatóra fogta. Dr. Bloumes so- 

káig makacsul hallgatott, végre aztán 
megtört és beszélni kezdett: 

Nos, hát igen, - mondotta közö- 

nyösen, - 
meg akartam ölni Marie Rese Will 

fordot. Ez nem lett volna gyilkos- 

ság. A tudomány szent nevében jo- 

gom van bármely ember életét fel- 

áldozni. . . Én ugyanis a lelket ke 
resem, - az ember lelkét. Sajnos, 

eddig még nem tudtam megtalálni. 

Pedig már tizenegy ember szivét és 

agyát boncoltam fel. Tizenegy élő 
emberét... 

Közveszélyes őrült 

A detektivfőfelügyelő az elmondottak 
ból azonnal látta, hogy őrülttel van 

dolga. A fiatal leányt feloldotta kötelé- 
keiből s felöltöztette. Majd telefonon 
értesitve a manchesteri rendőrfőnök- 
séget, jelentette a dolgok állását. Dr. 
Bloumest Manchesterbe való beszállitá- 
sa után, ujabb vallatásnak vetették alá. 
Elmegyógyászok is megvizsgálták és vé- 
gül is az országos egészségügyi tanács 
döntése alapján közveszélyes őrültként 
a gyógyithatatlan elmebetegek kórházá 
ba utalták. Igy végződött egy jobb- 
sorsa méltó tudományos karrier. 

(BUCURESTI.) A Romániai Gyáripa- 
rosok Szövetsége, az UGIR junius 29-én 
jélután tartotta meg rendes évi köz- 
gyülését Victor Slavescu volt pénzügy- 
miniszter, a szövetség elnökének elnök- 
letével és a romániai nagyipar képvise- 
lőinek élénk érdeklődése mellett. A köz 
gyülésen megjelentek többek között: C. 
Örghidan, a fémipari szövetség elnöke, 
Margulius Lazar, a Buhusi vezérigaz- 
gatója, Schmultzer Richard, a Scherg 
posztógyár vezérigazgatója, Sapira mér- 
nök, dr. Motas Constantin, a Nemzeti 
Földgáztársaság vezérigazgatója, Rhein 
Erich pezsgőgyáros, Molnár vezérigaz- 
gató és mások. Résztvett a közgyülésen 
a kolozsvári UGIR kerületi képviseleté- 
ben dr. Böszörményi Sándor, az UGIR 
kolozsvári tagozatának igazgatója is. 

Hatalmas lendülettel tört előre 
a romániai ipari termelés 

Victor Slavescu elnök megnyitójában 

elsősorban kegyelettel emlékezett meg 

az UGIR halottairól, Erdős Zsigmond 

nagyváradi vezérigazgatóról és C. R. 

Mircearól, az UGIR volt vezérigazga- 

tójáról, aki hosszu éveken át volt Er- 

dély ipari szenátora és ebben a minő- 
ségében gyakran kelt védelmére az er- 
délyi ipari termelés érdekeinek. Beszé- 
de további fejezetében Slavescu elnök 
örvendetesen állapitotta meg, hogy 

a legutóbbi öt év lefolyása alatt a 
romániai ipari termelés hatalmas 
lendülettel tört előre. A termelés 
értéke 58 százalékkal nagyobb eb- 
ben az évben, mint az 1932. évi ipa- 

ri összprodukció értéke. 

Az elmult öt évben a romániai ipar- 

vállalatok hatalmas tőkebefektetéssel 

bővitették ki és modernizálták üzemei- 

ket, amelyeknek termelési kapacitása 

ma már nemcsak arra alkalmas, hogy 

teljes mértékben kielégitse a belföldi 

szükségletet, de bizonyos cikkekben 

már kiviteli célokra is termelhet. 

Az ipari összprodukció értéke nem 

egyes késztermékek árát felemelték, ha- 

nem a termelési 

azért emelkedett, mert a vállalatok azi 

mennyiség fokozása ! 

termelés értéke 
Nagy érdekiödés mellett tartotta meg az UGIR év! közgyüűlését 

Nincs ellentét az ipari és mezőgazdasági termelés között 

következtében állott elő az értéktöbb- 
let. 
A jelenlegi körülmények között már 

nincs szükség olyan iparpártolási tör- 
vényre, mint az 1887. évi és az ezt mó- 
dositó 1912. évi törvény, mert a romá- 
niai ipari termelés ma már teljes érett- 
ség és felkészültség állapotának ör- 
vend. 

törvényhozási intézkedésre van 
szüksége, amelyek biztositják a ter- 

melés nyugodt menetét 
és a fogyasztók hatalmas tömegével 
való kapcsolata tulzó állami beavat- 
kozástól való mentesülését. 

Slavescu elnök ezután részletesen is- 
mertette azt a sokoldalu tevékenységet, 
amelyet az UGIR a romániai iparválla- 
latok érdekében kifejtett, tiltakozott a 
tulzó adómegállapitások és a kincstári 
szempontok mértéken felüli érvényesü- 
lése ellen és a kész ipartermékek árai- 
hoz alkalmazkodó vasuti tarifa-politika 

bevezetését sürgette. 

Nincs ellentét a mezőgazdasági és 
az ipari termelők között 

Slavescu elnök megnyitóbeszéde után 

Gheorghe Gheorghiu, az UGIR uj vezér- 

igazgatója ismertette az uj munkater- 
lvet és hangsulyozta, hogy 

a romániai nemzeti ipar teljes mér- 

tékben felkészült a nemzetvédelmi 
szükségletek hiánytalan kielégité- 

sére is. 

- Sulyos tévedésben vannak azok, 
akik azt hangoztatják, hogy a romániai 

nemzeti ipari termelés és a mezőgazda- 

ság között mélyreható ellentétek van- 

nak. 
Nincs semmiféle nézeteltérés, sem- 
miféle vita és az érdekellentét a két 
termelési csoport képviselői között. 

Egyik a másikat összhangzatosan egé- 
sziti ki és az ipari termelés legelső célja 
az, hogy 

fogyasztóképessé tegye az ország 

lakosságának 80 százalékát képvi- 
selő mezőgazdákat. 

Öt év alatt 58 százalékkal emelkedett 

- A romániai ipar nincs harcban 
senkivel, legkevéspbé a mezőgazdákkal 
akik az állam alapjai és saját érdeke 
az, hogy a mezőgazdák hatalmas tá- 
bora gazdasági felkészültségében minél 
jobban megerősödjék. 
Penescu Kertsch köszönetét fejezte 

ki az Ugir vezetőinek eredményes mü- 
ködésükért, majd dr. Vasile Marcu a 
csatolt területek nagyiparosainak nevé- 
ben 

javaslatot tett, hogy Erdélyben és 
Bukovinában az eddiginél is in- 
tenzivebb módon szervezzék meg 

az ipari termelést, 
amelynek érdekében széleskörü propa- 
ganda meginditását tartja szükségesnek. 

A külföldi megrendelések ellen 
Jancu mérnök azt kifogásolta, hogy 
a kormány a belföldi ipari termne- 
lés érdekeinek mellőzésével külföld 
ről rendelt olyan mezőgazdasági 
gépeket, amelyeknek előállitására 
ma már a belföldi vállalatok is 

hiánytalanul felkészültek. 
A külföldi ipar ily módon indokolatlan 
és jogosulatlan előnyökhöz jut, ame- 
lyeknek sürgős megszüntetése elsősor- 
ban az UGIR kötelessége. 

Szerzői est. A faipari munkásszervezet 
rendezésében julius 2-án, pénteken este 
fél 9 órakor az Épitőmunkás Otthonban 
szerzői estet rendeznek. Ez alkalommal Sa- 

saját szerzeményü müveket fognak felol- 
vasni. Belépti dij nincs, vendégeket szive- 
sen látnak. ' 

gahangversenye. A napokban „telt ház" 
előtt folyt le a kath. gimnáziumban Vá- 
mos Magda zongoratanárnő növendékei- 
nek vizsgahangversenye, az eredmény 
kiváló volt. Az egész hangversenyen 
megérzett a tanárnő lelkiismeretes gon- 
dos munkássága. Az ötéves Lázár Ági 
kezdte meg a hangversenyt. Bájos pre- 
cizitással és biztonsággal kezelte a bil- 
lentyüket. Judovics Marianne, Fischer 
Zonzan, Csató Juci, Incze Annus, ügye- 
sen, tehetségesen és precizen játszottak. 
Lebovics Éva, Lázár Judit, Hercz Éva, 
Rosenberg Jutka, Meister Tibor, Grün- 
wald Ágota, Schvartz Éva könnyed já- 
tékukkal arattak őszinte sikert. Kitün- 
tek még Kun Iluska finom hangárnya- 
lásával, Blau Arien Baba a játék gaz- 
dagon szinező melegségével, a kis Czin- 
czár Juci tökéletes átérzésével, mig 
Nierenfeld Éva ügyesen és szines tem- 
peramentumosan játszott. A haladók 
között Harnik Etelka nagy felkészült- 
séggel játszotta a Lack Bolerot és meg- 
érdemelt sikere volt. Grünvald Judit, 
Marmorstein Ili, Wolff Kató, Lendvay 
Gaszton, Rapaport Miklós szintén tudá- 

-suk legjavát nyujtották. Szépen játszott 

A romániai ipari termelesnek olyan Rosenfeld Klára is, aki mély megértés- 
lsel és nagy technikai tudással adta elő 
Reinhold: Im promtu-ját, amivel igazi 
tehetségéről tett bizonyságot. 
- Liliom szabadtéri előadásban. A 

három szabadtéri előadás közül eddig 
viszonylag a tegnapi sikerült a legke- 
vésbé. Molnár Ferenc költői legendájá- 
nak szinrehozatalát sok körülmény be- 
folyásolta kedvezőtlenül. Elősorban is 
a minduntalan meg-meginduló zavaró 
eső, amely a darab jelentős megrövidi- 
tésére is kényszeritette az igazgatósá- 
got, másodsorban magának a finom li- 
rai hangolásu legendának sok, törékeny 
szépsége, mely a szabad térségben nem 
érvényesülhet megfelelőképpen. Az elő 
adás sem volt a legsikerültebb. Kovács 
György, mint Liliom, egyenetlennek bi- 
zonyult, néhány jelenetében jól megfe- 
lelt, de valahogy az igazi „Liliom"-mal 
mintha mégis adós maradt volna. Fé- 
nyes Alice finom megjelenése jól ha- 
tott, de hangját néhol tulságosan elhal- 
kitotta s igy a mü egy-két szépsége, fő- 
leg a befejező jelenet, nem tudta kellő- 
képpen megfogni a nézők szivét. A mel- 
lékszereplők közül Harmath Jolán, Tóth 
Elek, Nagy, Lantos, Forgács, Csóka, 
Stefanidesz Ili, Miklóssy, Deésy, Dan- 
csó, Csengery, Örvössy és a többiek jól 
megállották a helyüket. A rendezésben 
is voltak egyenetlenségek. Ugy látszik 
az időjárás kedvezőtlenségei hatottak 
közre, hogy a Liliom nem tudott olyan 
kiegyensulyozottan müvészi teljesit- 
ménnyel szolgálni, mint az Ember tra- 
gédiája és a Hamlet, de egyébként ér- 
zésünk szerint ez a lirai finomságokra 
épitett darab mégis csak zárt szinpadot 
kiván meg. (t.) 

- Vámos Magda növendékeinek vizs- 
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Aznap nem jelentkezett nálam Mar- 
grave, sőt másnap sem mutatkozott, 
cCsak harmadnap toppant be ismét labc- 
ratóriumomba. Í 
- Mondja, mit tud Sir Philipp Der- 

valról? Milyen ember? 
- Gyülölöm! - kiáltott fel Margra- 

ve hevesen, de mindjárt megbánta ki- 
törését. - Nem tudok semmi rosszat 
róla - tette hozzá megváltozott han- 
gon. - Általában csak néhányszor ke- 
reszteződött utunk, Keleten. Az utazók 
gyakran féltékenyek egymásra. 
A levélhordó szakitotta félbe beszél- 
getésünket. Végre a várvavárt levéll! 
Lilian kezeirását már messziról megis- 
mertem a boritékon. 
nyultam utána. Vajjon életet, vagy ha- 
jált jelent? 

Lilian levele nyugodt, szelid, boldog 
irás volt, amilyen az ő egész egyénisé- 
ge. Csak inkább célzásokkal, mint tel- 
jes nyiltsággal sejttette velem, hogy 
Ashleigh Summer valóban udvarolt ne- 
ki, meg is kérte, de kosarat kapott. Most 
már készülnek haza, néhány nap mul- 
va viszont látják egymást. Ashleighné 
is irt néhány sort lánya leveléhez. Előbb 
azért nem emlitették leveleikben Lilian 
unokabátyját, hogy ne sértsék a jó ér- 
zésem - irja a derék asszony. - Nem 
tudja, hogyan, de egyszercsak eiterjedt 
akis fürdőhelyen a hir Lilian jegyessé- 
géről. Summer nem akarta elhinni és 
megkérte Lilian kezét. Természetesen, 
Lilian nemmel felelt, ami nagyon bán- 
totta hiuságát. 
Brightonból. Lilian nagyon jól érzi ma- 
gát, kitünő szinben van és nagyon örül 
a hazajövetelüknek. 1 
Ugy éreztem, mintha ujjászülettem 

volna, mikor elolvastam a leveleket. 
Olyan boldognak, olyan fiatalnak érez- 
tem magam, akárcsak Margrave. Ba- 
rátom fürkésző tekintettel nézett rám. 
- Ugylátom, jó hireket kapott. Egé- 

szen felragyogott az arca. 
, igen, nagyon boldog vagyok. 

Menyasszonyom nemsokára hazajön. 
l 

Remegó kézzel 

El is utazott azonnal 

ppstóestét! 

-Sport 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) Az atlétikai szö- 
vetség az idén nagyon életrevaló ötletet 
valósitott meg. Nagyobb körzetekben if- 
jusági versenyeket rendez és az egyéni 
győzteseket vendégül látja Bucurestiben a 
Balkán-játékok tartama alatt. Óriási te- 
hát az érdeklődés a szép jutalom remé- 
nyében az ifjusági gárdában. A szövetség 
megbizásából a helyi kerület vasárnap 

(NEWYORK.) Az amerikai boxszövetség 
elismerte a néger Joe Louis nehézsulyu 
világbajnokságát azzal a kikötéssel, hogy 
a néger versenyző ezt a cimet csak ugy 
tarthatja meg, ha legközelebb Schmeling- 
gel mérkőzik meg és őt legyőzi. 

Ezzel szemben - mint már jelentettük, 
- a párisi nemzetközi ökölvivészövetség 

acélárukban, 
szörülésben, 

A B-lida vasárnapi müsora 
(BUCURESTI).. A vasárnapi B-ligamér- 

kőzések müsora és birói a következők: 
Keleti csoport. Sp. Studentesc-Jahn 

Cernautiban, bíró Irimescu. : 
Victoria -Tricolor Constantaban. 

T. IHliescu. 

DVA-IAR Galatiban, biró Cantaragiu 
Nyugati csoport. Soimii-Rovine Grivi- 

ta, biró Stanciu Cluj. 

Vulturii-Jiul Lugoson, biró még nincs 
kijelölve. 

biró 

Balaton férfiegyes teniszbajnokságát a 
magyar Szigeti, a női egyes bajnokságot 
pedig a volt román bajnok Somogyi Klári 
nyerte meg. 

(POZNAU,.) Az UTE vizipólócsapata a 
KPW együttese ellen 11:10 arányban győ- 
zött. 
(BUCURESTI.) A magyar kerékpáros 

szövetség meghivta Románia vegyes csa- 
patát a Magyarország körüli kerékpár- 

versenyre, melyet szeptemberben rendez- 
Margrave sötét, gyülöletteljes piiian-nek meg. A bukaresti szövetség eleget tesz 

tást lövelt rám. 
- Akkor persze kevesebb ideje ma- 

rad számomra! No, nem baj - tette az- 
tán hozzá megváltozott arccal. - Van 
időm, kivárom, amig rámkerül a sorl 

Ezzel a titokzatos fenyegetéssel eltá- 
vozott. 

A nagy estély. 

A polgármester nagy estélyt adott 
az ujonnan megnyitott muzeum tiszte- 
letére. Az egész megyéből hivatalosak 
voltak az összes előkelőségek. A kocsik 
kifogyhatatlan hosszu sora robogott 
egymásután a nagy polgármesteri pa- 
lota bejárata elé. Szebbnél-szebb höl- 
gyek, fiatal lányok surrantak végig a 
fényesen kivilágitott hallon, a ruhatár- 
rá átalakitott előcsarnok felé. A termek 
pompás diszben várták az előkelősége- 
ket. A muzeum alapját Lloyd doktor ál- 
latgyüjteménye képezte, amihez lassan- 
ként gyönyörü példányokat vasároltak 
össze a világ mindenféle állatpéldányá- 
ból. 
A bizarr a dologban az volt, hogy a 

tánctermet a muzeum egyik szobájából 
alakitották, de az üvegszekrényekben 
bennehagyták a legrettenetesebb üveg- 
szemü, kitömött szörnyetegeket. A pol- 
gármester már előre mulatott azon, 
hogy milyen iszonyatot fog kelteni a 
nők között a szokatlan környezet. Eb- 
ben nem is csalódott, mert a-meglepett 
szépségek borzongva sikoltoztak a kü- 
lönös sárkányszerü gyikok, óriáskigyók 
láttára. 

rolytatjuk.) 

a meghivásnak. 

(BRASSÓ-BRASOV.) A 
tenisz kupában a IAR 5:0-ra 
SSG Brassó csapatát. 
(BUCURESTI.) A Doherty Club tenisz- 

bajnokságát Erős Csibi, a Haggibbor volt 
játékosa nyerte meg. 

(VARSÓ.) A Lengyelország körüli ke- 
rékpárverseny ötödik szakasza után a 
lengyel Vaszilevszki vezet. Az összetett 
versenyben a román Tapu jelenleg a 13 

Camarasescu 
verte az 

versenyben Magyarország jelenleg az ötö- 
dik, Románia a hatodik helyen áll. 

PLATTKÓVAL, a Venus volt edzőjével 
a FC Rapid folytat szerződtetési tárgya- 
lásokat. 

A román nemzeti labdarugócsapat ka- 
pitányául Albu helyett, mint „rangidőst" 
Kovácsot, a CAO csatárát jelölték ki. 

Orza, az U volt játékosa, nagyváradi je- 
lentés szerint, a CAO részére irt alá 
szerződést. A CAO tárgyalásokat folytat 
Szaniszló I. leszerződtetésére is. 
A Haggibbor asztali teniszszakosztálya 

minden kedden és csütörtökön este 6-8 
óra között klubhelyiségében (Str. Memo- 
randului 13.) edzést tart, melyeken a vá- 
ros bármely zsidó hölgyjátékosa dijtalanul 
vehet részt. 

Két csapattal fog játszani őszkor az A- 
ligában a Venus. Helyesebben két össze- 
állitással, melyeket az ellenfelek ereje sze- 
rint fog szerepeltetni. A két csapat össze- 
állitása a következő: I. Iordachescu, Sfe- 
ra - Albu, Barbulescu - Feraru - Gor- 
gorin, Vajda - Gavrilescu - Humis - 
P. Válcov - Niculescu. 

II. Ghenca, Sfera - Radulescu, C. Vál- 
cov - Gain - Beffa, Gruin - Ploesteanu 
- Cárciug - Bodola - Ene. Ezt a fény- 
üzést is csak a Venus engedheti meg ma- 
gának 

ik, Hanciuc a 21-ik helyen áll. A Csapat- 

Vasárnap: Merületi HMjusási atlétikal verseny 
a Károlu kiráiy parlban 

e 
Amerika elismerte a néser louis ökölvivó 

világbajnokságát 

C Kun Mátyás Fia R. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészefben, Dorofpa-köó- 

orvosi müszerek japviftásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

zo 

Vasárnap délután a városi sporttelepen 

délután fél 5 órai kezdettel az uj Károly 
király park sporttelepen rendezi meg az 
első körzeti ifjusági versenyt, melyen a 
kolozsvári kerülethez tartozó atlétákon ki- 
vül Bihar, Szilágy, Szatmár, Máramaros, 
Szamos, Naszód, Alsófehér és Hunyad 
megye ifjusági atlétái is indulhatnak. - 
A vidéki atléták egy napra teljes ellátást 
kapnak a rendezőségtől. 

semmisnek jelentette ki a Louis-Brad- 
dock mérkőzést a világbajnoksággal kap- 
csolatban, sőt Braddockot diszkvalifikálta 
és a Schmeling-Farr mérkőzést jelölte 
meg világbajnoki döntőül. Az üzleti szem- 
pontok teljesen értéktelenné tették a 
profimérkőzések sportértékét. 

Eggye 

4 órai kezdettel CSMC-CFR, 6 órai kez- 
dettel Victoria-CIAC oldboy 
kőzések lesznek. 

A Ripensia vasárnap a budapesti Nem- 
zeti csapatával játszik. 

; TURIsTAsAG 
0 Kirándulások. Az Erdélyi Kárpát 

Egyesület julius hó 4-én a következő turá- 
kat rendezi: Autókamionnal: Runki szoros. 
Indulás reggel 5 órakor. Vezető: Orosz Fe- 
renc mérnök. Autókamionnal: Tordai ha- 
sadék. Indulás reggel 6 órakor. Vezető: 
Mogyorós Géza. Gyalogos: Szászfenesi viz- 
müvek, Fürdés. (Kedvezőtlen idő esetén 
Erzsébet-forrás, Szent János-kut, Bükki 
menedékház. Indulás reggel 7 órakor. A 
turák az EKE Str. Bratianu 24. szám alatti 
székházától indulnak. Jelentkezési határ- 
idő: péntek este 9 óra. A turákra vendége- 
ket szivesen látunk. Az EKE julius 11-én 
a következő turákat rendezi: 1. Rechiceli 
vizesés. 2. Tordai hasadék. Julius hó 18-án 
Révi Zichi barlang. 
Az SSAEC (Kereskedők sportegylete) 

vasárnap reggel 7 órai indulással nagy- 
szabásu családi kirándulást rendez a 
szászfenesi vizmüvekhez, melyre az egye- 
sület tagjait és barátait szeretettel hivja 
meg a szakosztály vezetősége. Turavezető 
Kádár György, indulás az unitárius kollé- 
gium elől pontosan reggel 7 órakor. 
A Haggibbor turistaszakosztálya f. bó 

4-én, vasárnap gyalogturát rendez a vá- 
ros környékére. Indulás a klubház elől 
(Str. Memorandului 13.) reggel fél 8 óra- 
kor. Vendégeket szivesen lát a rendező- 
ség, mely a Haggibbor Hanoar tagjait 
felhivja, hogy minél számosabban vegye- 

kupamér- 

VI. évfolyam. 1937. JULIUS 3. 

IHárom évermekei zuzott 
nalólra a suljos vizcshordó 
(NAGYSZEBEN-SIBIU.) Borzalmas 

szerencsétkenség történt a közeli Dobar- 

ka községben, amelynek három halálos 

áldozata is van. Stenzel Mihály 58 éves 
gazdálkodó Dobarca községből, ahol la- 
kott és amely községnek nincs ivóvize, 

a szomszédos Vale községbe ment, hogy 
vizet hozzon. Lovasszekerére feltette a 
hatalmas vizeshórdót. Három gyerme- 
két: a 6 éves Jánost, a 10 éves Marint 
és a 12 éves Elenát is felültette a kocsi- 
ra. Vale községben megtöltötték ivóviz- 
zel a hórdót és visszafelé indultak lakó- 
helyükre. Visszatérőben a göröngyös 
uton a lovasszekér nagyot zökkent, a 
sulyos hordó előregördült és maga alá 

temette a gyeplőttartó gyermekeket. 
A vizzel telt nehéz hordó valóság- 

gal szétlapitotta a három gyerme- 
ket. 

Stenzel gyermekei segitségére sietett 
és a hordót le akarta emelni testükről. 
Elvesztette azonban egyensulyát, 

a hordó a gazdálkodóra zuhant, 
eltörte mindkét lábát. 

A gazda magatehetetlenül zuhant az 
országut porába. 
A lovak megijedtek a szerencsétlenül 

járt gazdálkodó és gyermekeinek jaj- 
veszékelésétől és megbokrosodva vág- 
tattak a szekérrel Dobarca faluba. A 
falu lakói rosszat sejtve, a gazdálkodó 
nélkül visszaérkezett szekér tulajdono- 
sának keresésére indultak és 

az ut porában holtan, felismerhe- 
tetlenségig összeroncsolt állapot- 
ban találták meg a három szeren- 
csétlen gyermeket és a tehetetlenül 
vergődő falusi gazdát, aki gyerme- 
kei borzalmas sorsának láttára meg 

őrült. , 
A hatóságok bevezették a vizsgálatot 

a borzalmas szerencsétlenség ügyében. 
ee e ee 

A szegedi szabadtéri 
iiátékok 

(SZEGED.) A szegedi szabadtéri játé- 
kok rendezősége nevépen dr. Szabó 
Géza tanácsnok a lapokhoz levelet jut- 
tatott el, amely szerint 

a szabadtéri játékokat ez évben 
julius 31-augusztus 15-ike kö- 
zött rendezik meg. A játékok mü- 
vészeti vezetője és főrendezője dr. 
Janovics Jenő, volt kolozsvári szin- 
igazgató, akinek személye és mü- 
vészi felkészültsége garancia arra, 
hogy az idei játékok méltóő folyta- 
tásai lesznek a tavalyi szegedi sza- 

badtéri játékoknak. 

. 

Ugyanakkor tájékoztatót is küldött a 
rendezőség, amely a következőket 
mondja: 

Szegedi Szabadtéri Játékok: 1937. ju- 
lius 31-augusztus 15. Müsor: Az ember 
tragédiája: julius 31, augusztus 8, 14. 
János vitéz: augusztus 1, 9, 12. Fekete 
Mária: augusztus 4, 5. Bizánc: augusz- 
tus 7, 11, 15. A szabadtéri játékok admi- 

nisztrativ vezetője dr. vitéz Szabó Géza, 
Szeged sz. kir. város tanácsnoka. Mü- 
vészeti vezető és főrendező dr. Jano- 
vics Jenő szinigazgató. Az ember tra- 
gédiáját Hont Ferenc, a Bizáncot dr. Ja- 
novics Jenő, a János vitézt Sziklai Je- 
nő, a Fekete Máriát Táray Ferenc ren- 
dezi. A főbb szerepeket a következők 

nek részt a turán. 
.. 

mn Rádió via: Hont Erzsébet, Péter apostol: To- 
z z ronyi Imre. Bizanc: Konstantin: Táray 

SZOMBAT, julius 3. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek, déli zene, vidám hangle- 
mezek. 14: Hirek. Előadások. 19: Katona- 
zene. 20,25: Bendrino zenekar. 21,15: Tánc- 
zene. 22,45: Lemezek, vendéglői zene. 

játszák: Az ember tragédiája: Adám: 
Kiss Ferenc, Éva: Tőkés Anna, Lucifer: 
Törzs Jenő, Hyppia: Mezey Mária, Clu- 

Ferenc, Giovanni: Kiss Ferenc, Iréne 
császárné: Tőkés Anna, Herma: Somo- 
gyi Erzsébet, Zenóbia: Berki Lili, Lalla 

Khalil: Törzs Jenő, Achmed: Timár Jó- 
zsef, Spiridion: Toronyi Imre, Demeter: 
Fekete Mihály. János vitéz: János vi- 
téz: Palló Imre, Bagó: Kiss Ferenc, 
Iluska: Orosz Mária, Királylány: Szabó 
Ilonka, Francia király: Gózon Gyula, 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, Strázsamester: Solthy György, Mosto- 
étrend. 11: Hirek. 11,29: Felolvasás. 11,45: ha: M, Iványi Irén. Fekete Mária: Ger- 
Előadás a Szépmüvészeti Muzeumból. - 
13,05: Ének, zongora kisérettel. 13,30: Hi- 
rek. 14,30: Hanglemezek. 15,40: Hirek. - 
17,15: Stadler Frida ifjusági előadása. - 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Zongora- 
verseny. 19: Mit üzen a rádió? 19,25: Tánc- 
lemezek. 20: Vadász-elbeszélés. 20,30: Da- 
los, zenés magyar katonaest, énekkarok és 
cigányzene kisérettel. 22: Hirek. 20,20: 

gely: Táray Ferenc, Piroska: Somogyi 
Erzsébet, András: Timár József, Musz- 
tafa: Toronyi Imre, Piroska anyja: Lacz- 
kó Aranka, Illés bácsi: Fekete Mihály. 
Az aránylagosan olcsó helyáru (P. 6.10 
-p. 0.54 között) előadások az esti sötét- 
ség beálltával: 8 órakor kezdődnek. 
A szabadtéri játékokkal kapcsolatos 

Operaház zenekara. 23,30: Cigányzene. - további tudnivalókról közelebbről em- 
lékezünk meg. 
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teljesen sürécti a lelkészképzés 
ávakorlatvá tételét 

(TORDA-TURDA.) (Kiküldött mun- 
katársunktól.) A nagyenyedi retermátus 

egyházmegye, melyhez á8 egyházközség 
tartozik, Péter és Pál napján tartotta 

évi közgyülését Horváth Miklós főgond- 

nok és Biró Lajos esperes vezetésével. 

A közgyülés iránt széles körökben rend 
kivül nagy érdeklődés nyilvánult meg. 

Olyan nagy horderejü kérdéseket 

tárgyaltak, amelyek nemcsak a 
reformátusokat, hanem az egész itt- 
élő magyar nemzeti kisebbséget 

közvetlenül érintik. 
A vita főtárgya a teológiai továbbkép- 

zés ügye volt, melynek igea erdekes 

előzményei vannak. A Református Egy- 

házkerület 1935. évi közgyülése beha- 

tóan megtárgyalta Makkai Sándor ak- 

kori püspöknek azt az inditványát, hogy 

szükség van a teológusok tovább- 

képzésére és arra, hogy a mai idők- 
ben megfeleljenek állomáshelyükön 

az élet összes követelményeinek, a 

teológiai ismereteken kivül alapos 
gazdasági, társadalmi és jogi tu- 

dásra is szükségük van. 

A hivek ma a paptól nemcsak az evan- 

gélium hirdetését várják, hanem többet 

is. Ugy iskolai, valamint kultutális és 

gazdasági kérdésekben tőle várnak 

iránymutatást és azt akarják, hogy a 

falu igazi vezetője és képviselője le- 

mentje megérezte a kisebbségi életnek 

ezt az imperátivusát és kötelező, vegre- 

gyen. Az erdélyi reformátusok parla- l 

hajtó erővel biró 
mondta, hogy 

az eddigi 4 éves teológiai tovább- 

képzésen kivül, szükség van az ötö- 
dik gyakorlati évre is. 

A papjelöltek viszont ezt az utolsó 

évet a nagyenyedi Bethlen Kollégium- 

ban töltik, melynek Csombordon hires 

földműves-iskolája van. Itt jutnak aztán 

birtokába azoknak az ismereteknek, 

amelyekre minden papnak szüksége 

van az életben. 
A határozatot nyomban tett is követ- 

*2, mert 

bizottságot küldtek ki a gyakorlati 

megoldás tanulmányozására és 1935 

év őszén már Enyeden kezdetét 

vette az ötödik gyakorlati év ta- 
nitása. 

A falu állásfoglalása 

Meg kell jegyeznünk, hogy 
éppen a falusi református papok 
voltak azok, akik egyhanguan Mak- 

kai inditványa mellett foglaltak ál- 
lást és követelték az elgondolás va- 

lóraváltását. 

Ugyanis éppen ők, akik a nagy töme- 

gekkel állandó érintkezést tartanak 
fent, érezték a legjobban a hiányokat. 
Tudatában voltak annak, hogy az egy- 

házak és a magyarság főleg gazdasági 
okokból veszthetnek hivőket. 

Az ötödik gyakorlati év kérdése 

azonban még nem volt befejezett 
tény. 

A kiküldött bizottságnak az volt a fel- 

adata, hogy addig foglalkozzék vele, 

mig a tanterv végleges formát ölt. 

A bizottság nemrégiben ülést tar- 
tott Kolozsváron, ahol meglepetést 
keltő inditvánnyal léptek a nyilvá- 
nosság elé. Egyszerüen azt javasol- 
ták, hogy szüntessék meg az V. 
évet, mint gyakorlati tanulási lehe- 
tőséget és ehelyett Kolozsváron ké- 
pezzék tovább a papjelölteket töb- 
bek között a héber nyelvből. Három 
ónapra azonban kimehetnek Nagy- 

enyedre, illetve Csombordra. 
Elegendő indokokat nem tudtak felhoz- 
ni, talán mindössze azt, hogy az enyedi 
református tanerők szellemileg alsóbb 
fokon állhatnak a teológiában s igy nem 
lehetnek annak alárendeltjei. Arról 
azonban megfeledkeztek, hogy a falusi 
hepek nagyrésze a legsötétebb anyagi 
nehézségekkel küzd és megelheté- 
süket korántsem a kis kongrua, hanem 
a töld biztositja. Szóval 
nemcsak a falunak, hanem elsősor- 

határozattal ki isak Viktor: Szerelem és szenvedély, 

1 ban is a papnak haszna van a gaz- 
dasági tudásból. 

De jogi és kulturális szempontból is 

fontos, hadd tudják, a hatóságok kü- 

lönböző intézkedései mennyire fedik a 

jogalapot és mi a teendő abban az eset- 

ben, ha nem engedélyezik a bibliaérá- 

kat, betiltják a dalárdát, vagy ha a nép- 
könyvtárat lepecsételik. 
A teológiai tanárok javaslata ellen 

foglalt állást a nagyenyedi egyház- 

megye közgyülése, ahol a jelenlevő 

48 pap és az összes világi képvise- 

lők óvást emeltek a Makkai Sán- 

dor szellemében meginditott mun- 

ka béklyóbakötése ellen. 

A határozati javaslat rendkivül ko- 
moly szavakat tartalmaz és meglepetve 

értesül a készülő tervekről. Leszögezi, 

hogy sem a teológiának, sem az igazga- 

tótanácsnak nem állhat jogában 
az egyház legmagasabb szerve, az 

egyházkerületi közgyülés határoza- 

tát megváltoztatni. Sőt köteles azt 

vita nélkül végrehajtani. 

A határozat bejelenti, hogy a leghatá- 

rozottabban óvást emelnek és egyben 

átiratban felkérik az összes református 

egyházmegyéket, hogy 
sürgessék a kerületi határozat azon 

nali végrehajtását. 

A magyar közvélemény most kiván- 

csian várja az ügy fejleményeit. 

Remélhető azonban, hogy csak fél- 
reértésekről van szó 

s azok, akik a helyzetet nem ismerve, 

ilyen tervekkel álltak elő, belátják, mi- 

szerint nem szabad nehézsegeket gördi- 

teni az uj magyar faluvezető tovább- 

képzése elé. 

SZALLITOTT 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, 

Brühl: A grófi kastély titka, 

Falk Viktor: 

Temesy György: Czinka Panna, 

Temesy György: A véres trón, vagy egy 

oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.- 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények 

Temesy György: AÁrmány és szerelem, 4 kötetben 

Casteliani. Rinaldó Rinaldini, a sziklák feledelme, 8 kötetben, 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 

Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 
2096 oldal. 

a fejedelem csalogánya, 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

királylány kedvesei, 

Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után 
12 

1 lej portó költség, 

RENDKIVÜL LE- 

ARAKBAN: 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 old. R
égi ár 480- 

Most Lei 56.- 

az erdők királya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232-
 

MostLei 28.- 

1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 
2618 old. Régi ár 484.- 

Most Lei 56.- 

vagy két Hüséges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. 

Régi ár 276. - Most Lei 35- 
Most Lei 56.- 
Régi ár 420.- 

Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 
Fégi ár 320.- Most Lei 42.- 

vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 

oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 
Régi ár 360.- 
Most Lei 42.- 

12 kötetben, 2280 

(BUCURESTI.) Az összes politikai 

pártok lázas tevékenységet fejtenek ki 

és nagyarányu előkészületeket tesznek 

a nyár végével kétségtelenül bekövet- 

kező kormány- és rendszerváltozásra és 

pártkereteiket széleskörü szervezéssel 

erősitik meg. - 

A nemzeti-parasztpárt 

türelmetlenül várják Maniu Gyulának 

külföldi utjáról való visszatérését és 

tájékoztatását arról, mit tapasztalt kül- 

földi körutjában és milyen benyomáso- 

kat szerzett a külföldi politikai szemé- 

lyiségekkel lefolytatott tárgyalásai so- 

rán és milyen taktika alkalmazását 

látja célravezetőnek a párt kormány- 

utódlási esélyei biztositására. 

Az Averescu marsall elnöklete alatt 

müködő néppárt tovább folytatja a ku- 

lisszák mögött az erők összpontositá- 

sára irányuló mozgalmát. Hogy ez az 

akció milyen eredménnyel fog végződni, 

azt egyelőre a politikai élet szövevé- 

nyeiben legjártasabbak sem tudhatják 

pontos határozottsággal megjósolni. Po- 

litikai körökben különböző találgatá- 

lsokra adott alkalmat az a körülmény, 

hogy 

Averescu marsall a Continental ét- 
terembe ujabb politikai jellegü va- 
csorára hivta meg pártjának ve- 

zetőit és személyes hiveit. 

Különösen az a hir keltett nagy feltü- 
nést, hogy a marsall részéről rendezett 
politikai vacsorán megjelent Argetoianu 
volt pénzügyminiszter, a nemzeti ag- 
rárpárt elnöke is. 
A konzervativ párt Grigore Filipescu 

elnökletével tart értekezletet, amelyen 
megvizsgálják a jelenlegi politikai hely 
zetet és megerősitik tisztségében Budis- 
teanut, a párt uj főtitkárát, aki nagy- 
szabásu tervet dolgozott ki a pártkere- 
tek kiszélesitésére és átszervezésére. 

A liberális pártban a belső egyenet- 

vezetői már 

Lázas tevékenységbe kezdtek 
az ellenzéki politikai pártok 

Miért mondott le a kormánypárt tagozati vezetöle, aki 30 év
ig 

volt elnöke a tulceail tagozatnak? 

sőt egyes jelek arra mutatnak, hogy a 

nézeteltérések kimélyültek. Nagy fel- 

tünést keltett és az ellenzéki politikai 

pártok részéről különböző feltevésekre 

adott az a körülmény, hogy 

Gh. Serban képviselő, a liberális 

párt tulceai szervezetének elnöke 
lemondott tisztségéről. 

Serban lemondása annál is inkább fel- 

tünő, mert több, mint 30 évig volt a 

fulceai tagozat vezetője és 1905. év 

óta látta el a párttagozat vezetését. Az 

ellenzéki sajtó azt irja, hogy 

Serban lemondásának hátterében 

olyan inditó okok szerepelnek, 

amelyek nyilvánosságra hozatala 

széles körben fog kelteni nagy 
szenzációt. 

A Bratianu György elnöklete alatt 

müködő ifju liberális párt sem tétlen a 

politikai események egymást kergető so 

rozatában. Beavatottak ugy tudiják, 

hogy 
Bratianu György a napokban inter- 

pellációt nyujt be irásban a képvi- 

selőházban, amely interpellációban 

külpolitikai kérdésekről kér felvi- 

lágositást Tatarescu miniszterel- 
niöktől, 

illetve Antonescu külügyminisztertől. 

A közvélemény - a nyári holt sze- 

zon ellenére - nagy érdeklődéssel vár- 

ja, hogy az ellenzéki politikai pártok 

tevékenységével és kormánybuktató ak- 

ciójával szemben milyen álláspontot fog 

lal el az országvezetési megbizatása vé- 

ge felé közeledő Tatarescu kormány. 

Blücher lesz Vorosilow utódja. 
Londonból közlik: A Havas ügynökség 
Moszkvából kapott értesülése szerint 
Vorosilow marsall rövidesen beadja le- 
mondását és utódjává Blücher marsallt 
a távolkeleti hadsereg főparancsnokát 

5. OLDAL 

A nagyenyedi relormátus egyházmegye erő- 
ezszzszo 
BDEIEGSEGÉELYZŐ BELYEG 

egészségügyi-, adóbevallási-, beteg 
segélyzői bejelentési nyomtat- 

vány-, okmány-,számla- és 
répülő bélyegek min- 
den cimletben 
kaphatók a 

BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEM- 
BENI DOMHANYIŐZSDÉBEN! 

Szerelmi kaland 
a rendőrségen 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ,) Magas, molett, 

huszárkapitány-fellépésü, biborvörös 

arcu hölgy igyekszik a főkapitányság 

jelé. A bejárat előtt hirtelen megáll: 

t lakik a rendőrség? - kérdezi 

az őrszolgálatot teljesitő közrendőrtől, 

aki jóizüen nevet: 

tt „lakik" a rendőrség. Melyik 

ügyosztályt, vagy kit tetszik keresni? 

- A „perfektus" urat. 

A 217-es számu rendőr udvariasan 

megmagyarázza a hölgynek, merre 

menjen, aki el is indul. E sorok irója 

utána. Az emeleten körülnéz, majd be- 

lép Pop Iuliu százados, a „katonai óvó
- 

da" parancsnokának, illetve dr. Hor- 

váth rendőrprefektus titkárjának iro- 

- Vajjon jó helyen járok? - kém- 

lel körül és csipőjére teszi „harisnya- 

Iikeztyüs" kezét. 
Bizony a rendőrség nem valami jó 

hely - trésálkozik a történetesen ott 

tartózkodó Ispas nyugdijas „detektiv- 

csoportvezető". 
A titkár jóindulatu tekintettel ránéz: 

- Mi a panasza, fiam? 

- Hát kérem - illegeti-billegeti ma- 

gát a szobacica külsejü mindenes - a 

bótosné ténsasszonytól, ott nálunk a 

szomszédban, ahol szolgálok, hallottam, 

hogy azt mondják: az uj perfektus ur 

nagyon jó és igazságos ember. Azért 

jöttem, hogy az én ügyemet is intézze 

el ügyesen. 
Előadta aztán, hogy egy „akasztófára- 

való" csuszó-mászó, hizelgő legény „le- 

vette a lábáról" házasságot igérve, 9000 

lejt csalt ki tőle, de néhány hónapi lá- 

zas udvarlás után egy végzetes este „vő- 

legényét" idegen nő karjai között talál- 

ta a hold és csillagok fényénél csóko- 

lózva a nagy parkban. 
- Igy tett bizony velem a bitang - 

fejezi be mondókáját - s most hallani 

sera akar rólam, azt mondja, hogy ré- 

széről csak egy kis „kaland" volt az 

egész dolog... 
- Menjen le a bünügyi osztályhoz - 

utasitja Pop titkár - oda tartozik az 

ügye. 

Kit keressek ott, Craian nagysá- 

gos urat? 
A százados mosolyog: 
- Nem! Dr. Draghiciu igazgatót ke- 

resse. g 

- Hát aztán tud az az ur magyarul, 

vagy csak „regátu:, mert én nagyon 

keveset beszélek „rományul" - s ezzel 

indul is lefelé. 
- Tulajdonképpen mit akar a fiutól? 

- érdeklődtem én a lánytól - a pén- 

zét követeli vissza, vagy pedig, hogy 

feleségül vegye? 
A hölgyike szája körül kiélesedett 

egy savanyu vonal: 

Hát az ur mit mászkál folyton 

utánam, talán tetszem magának?... Azt 

akarom - hadarja távozóban, - hogy 

feleségül vegyen, mert ugy szeretni, 

mint ő - huzta össze a száját - csak 

„Londonország" „elcsapott" királya tud. 
(Pap J.) 

a0 

- Levetette magát az emeletről. Bu- 

karestből jelentik: Tegnap este az Athe- 
ne ucca egyik házában az emeletről le- 
vetette magát Jon Popa kereskedősegéd. 
Hátrahagyoltt levele szerint tettét nyo- 
morával indokolja. 

x 

vgummiképviseletet átvettük és 
minden dimenzióju gunimit rak- 

táron tartunk 

CHRYSLER 
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c. OLDAE 

Apróhirdetések 
LEVELEZES 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memoranduliui No. 16 

! 

lapunkra 
telvesz 

ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 760) 
NEM sgöndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyógyszertár mellett. (- 7103) 

STRANDPARTNERNEK levele van, sür- 
gősen vegye át. (7874) 

ADÁS-VETEI. 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Clu), 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 
JOL bevezetett cukorka és gyümölcs üz- 

let forgalmas helyen, családi okok miatt 
eladó. Cim a kiadóban. (- 7537) 
ELADÓ ház, vendéglő, söntés táncterem 

billiárd szoba, teli nyári tekepálya, szoba 
konyha speiz, 64 négyzetméter beton pince 
Értekezni Str. Crisan 35. (I894) 
1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgarni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 
tonnás FORD camionet kitünő állapotban 
eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 
kiadóba. (5786) 
FORDSON traktorok és hütők prima ál- 

lapotban eladók. Cluj, Str. Pietroasa 24. 
(- 7759) 

MODERN lakcsiszolt konyhák eladók kü 
lönböző szinekben részletfizetésre is Str. 
Moldovei 17, mübutor mühelyben. 

(- 7767) 
OLCSON eladó ház, havi jövedelem 3000 

ára 150 ezer. Str. Aron 4. Tulajdonos. Str. 
Cipariu 5, faraktár. (- 7643) 
ÖCSKARUHAT, télikabátot drágán ve- 

szek, olcsón eladok. Str. Memorandului 4. 
Grosz. (- 7805) 
FÜSZER és kenyérüzlet berendezés ju- 

tányosan eladó. Str. Oásanu 47. (- 7807) 
FIGYELEM. Megérkezetek ujabb tétel 

maradék selymek, szövetek, damasztok, 
vásznak és egyéb mosó-áruk. Sámuel, Str. 
Maloasa 19. (- 7814) 
ELADÓ barna kemény háló. Str. Gen. 

Poetas 2. (- 7797) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

cipőkereskedemi vállalatnál. 
ELADÓ kertes ház szöllő-negyedben. Cim a kiadóban. (- P 3960) 
BUCURESTI aranybeváltó arany és bril- 
liáns ékszerek beváltási helye. Órák, ék- 
szerek, főleg karikagyürük legolcsóbb be- 
szerzési forrása. Regina Maria 7. (- T 765) 
ELADÓ két rézágy éjjeliszekrénnyel, var 

rógép, ingaóra. Cal. Motilor 69, földszint. 
/ - 7765) 

SÜLYESZTŐ Singer varrógép eladó. Sa- 
guna 7, hátul az emeleten. (((-859) 
KUTHOZ 6 m. ólomcső eladó pumpávai 

együtt. Str. Dragalina 2655 (-7858 
ELADÓŐ gyümölcsös a Brétfüben. Cim a 

kiadóban., (7862) 
UJ tölgyfa iróasztalok, fiókos pultok, 

tölgyfa hálószobák eladók. Str. Gen. Poe- 
tas 11-a. Cluj, (1868) 
ÜZLETI puit eladó. Str. S. Micu 1. 

(- T 920) 
JÓKARBAN levő csolnakos Singer varró 

gép eladó. Str. Serban Cantacuzino 23. 
(7868 

SÜRGÖSEN eladó 3 házhely Marzescu 
ucca folytatásán 135.000 lejért, részletfi- 
zetésre is. Érdeklődni Str. Andrei Mure- 
san 98. (- 7871) 
TERMŐ fügefa és fehér oleander eladó. 

Colea Traian 84-a. (7853) 
ELADÓ 1 angol mechanikás nagy kon- 

certzongora, szalon garnitura (7 darabból 
álló), 1 nagy fali konzultükör, 1 kisebb 
konzultükör, 2 darab kettős kottatartó, 1 
üveges könyvszekrény. Str. Saguna 18. sz., 

/ 

KÖZPONTBAN jól bevezetett étkezde 
teljes berendezéssel rögtön átadó. Cim a 
kiadóban. (- 7870) 
HESS-féle óramérleg eladó. Str. Negru 

Voda 1,"" (- 7843) BICIKLI erős, jókarban olcsón eladó. Cal. Motilor 94. (- 7792) 
ANILIN festékek feltünő jutányos áron 

eladók. Cal. Regele Ferdinand 57., udvar- 
ban. (- 7825) 
BICIKLI erős, jókarban olcsón eladó. 

Ciment fatelepen, Str. Nouá 59. Telefon- 
szám: 20-51. (T 915) 
CLUJ HATÁRAÁBAN 20-30 hold prima 

föld gazdasági épületekkel és Cluj közelé- 
ben 50 hold körüli birtok megvételre ke- 
restetik. Értekezhetni Str. Regina Maria 
27., emeleten hátul. (7844) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Paris 70. (7846) 
ELADO olcsón ház, kerttel Ara 105.000 

lej. Str. Hárletului 5. (- 7849) 
FÖZÖKEMENCE VENDÉGLŐI 4 kari- 

kás, 3 leres eladó. Str. Regalá 5. Noti. 
(- 7851) 

MEGVÉTELRE vasesztergapadot kere- 
sünk. Cim a kiadóban. (- 7841) 
FAJKUTYA, fiatal, dresszirozott vizsla 

1000 lejért eladó. Cim: Technolux villany- 
üzletben, vashidnál. (7855) 
NYOLC-tiz méter hosszu gumicsövet jó 
állapotban megvételre keresek. Cim az 
„Erzsébet" fürdő pénztáránál. (T 922) 
Igen szépfekvésü és családi házak részé- 

re alkalmas parcellák eladók. Str. Dragos 
Voda 34 Schultz kertészettel szemben. In- 
formációk a helyszinen vasárnap d. e. 10 
órakor. (- 7878) 

ban betegség miatt eladó. Cim a kiadóban. 
(- 7876) 

ALLAST KAPHAT 
JÖLFÖZŐ, éves bizonyitvánnyal, 30-40 

év körüli mindenest keresek. Pietroasa 1. 
(- T 913) 

FIATAL kifutófiut, ki biciklizni tud, fel 
vesz Fehér, Str. Reg. Maria 2. (- T 910) 
AZONNALI belépésre sürgősen keresek 

10 perfekt keztyü kötőnőt és 4 tricotage 
szakmunkást. Jelentkezni Guháné, Cal. 
Motilor 22. (- P 3984) 
MAGANOS nőnek lakást adok beteg- 

ápolásért. Berényi, Str. Dragos Voda 1. 
(- 7860) 

NEMETÜL, esetleg németül, 
beszélő kisasszonyt keresek délutánra fél- 
napra 6 éves kisleányomhoz. Ajánlatokat 
„Doktor" jeligére Rudolf Mosse Cluj ké- 
rek. (- T 917) 
KERESTETIK orvosi családhoz jó maga 

viseletük 14-16 éves izraelita fiu állan- 
dó alkalmaztatásra. Cim a kiadóban. 

(- 7867) 
IDŐSEBBE asszonyt keresek 2 gyerme- 

kem gondozására és kevés házimunka el- 
végzésére. Cim a kiadóban. (- 7869) 
BORBELYSEGÉDET. jó munkást felve- 

szek azonnalra. Kerekes, Piata Mihai Vi- 
teazul 24. (7873) 
SZEPEN mosó kisasszonyt mosónénak 

keresek azonnalra. Cim a kiadóban. (7875) 
KERESEK kenyérárusitónőt szombat és 

ünnepnapon sátorban, aki szakmában jár- 
tas. Értekezhetni Str. Regina Maria 15. 

(7848) 
ÜGYES tanulólányokat felvesz, tanitvá- 

nyokat kiképez Cosmetica „Bóté". Calea 
Regele Ferdinand 34. II. (- 7854) 
RENDES nő koszthordásra és mosogatás 

va felvétetik. Cim a kiadóban. (P 4006) 
EGY ügyes fiut tanulónak felvesz Fü- 

löp fodrász, Cal. R. Ferdinand 17. (7884) 

KÜLÖNFÉLEK 
PRIMA SZARAZ TUZIFAT 

részletfiztésre adunk. Primaria trafikban 
(81) NAGYON jó házi ebédkoszt (3 tál ételt) 

keresek a Marianum közelében, vasárnap 
kivételével, napi 3 adagot. Cimet „Keresz- 
tény- jeligére kiadóba kérek. (- 7719) FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 
Strandolás után használjon kellemesen il- 
latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

(- T 827) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

BERBE vennék irógépet. Cim a kiadó- 
hivatalban. ((842) 
NYARI hónapokra való tekintettel, Cris- 

tal fürdőben kedd kivételével mindennap 
gőzfürdő, délelőtt férfiak, délután nők ré- 
szére. Dubálarilor (n782) 
ELVESZETT Regele Ferdinandtól Ová- 

ron át balkézrevaló szürkés bőrkeztyü. 
Megtaláló jutalomért adja le Franco Ro- földszint balra. (- 7840) mana biztositónál. Memorandului 4. (T 919) 

„Jeestét! 
essteenasrtaaisaékékezeszezmenmezene rzeeeeekerteemtrernezezttsl 

JOL bevezetett hölgyfodrászat központ- 

románul 

ASSZONYOM. EMLÉKEZZEN CSAK 
ViSSZA, hogy az elmult nyáron az arcbő- 
re hogy ment tönkre a sok izzadtság miatt, 
mert nem használta a csodás petrolgázfő- 
zőt, amit legolcsóbpbban MOSKOVITS ÉS 
TARSÁNAL, Cluj, főpostával szemben 
szerezhet be, Takarékosságra is. (- T 916) 

ELVESZETT fekete bőr papirpénztár- 
ca személyazonossági és egyéb fontos ira- 
tokkal, Megtalálóját kérem, hogy az ira- 
tokat és fényképeket küldje be a rendőr- 
séghez, vagy Cal. Reg. Ferdinand 32. sz. 
6 ajtó cimre, ahol illő jutalmat adok. 

(- T 924) 
VENDEGLÖS-család forgalmas vendéglő 

kezelését vállalná augusztus 1-től. Cime- 
ket „Vendéglős" jeligére. (7865) 

KIADÓ LAKAS 
HAZSONGÁRDBAN különálló kerti ház 

nagy kertben kiadó. Regala 48. (- 7688) 

KÖZPONTBAN 3 szoba, konyha, fürdő- 
szoba, előszoba, összes mellékhelyiségekkel 
ellátott kertes lakás kiadó augusztus 1-re. 
Str. Berthelot 7. (7799) 

KIADÓ külön telken 2 szoba, konyha, 
speiz, veranda, pince, padlás, kert augusz- 
tus 1-re. Str. Tache Jonescu 6. (7800) 

KÖZPONTBAN 2 személy teljes ellá- 
tást kaphat tiszta, rendes butorozott szo- 
bában mérsékelt árért. Cim a kiadóban 
megtudható. (- 7804) 

KIADÓŐ elegánsan butorozott szoba für- 
dőszobával hölgynek vagy házaspárnak 
egy kis szoba olcsón. Str. Dima 1, 9 ajtó 

(- 7806) 
SZOBA konyha speiz mellékhelyiségek 

kel, egészséges, napos, kiadó. Str. Regina 
Maria 43. (- 7819) 

KIADÓŐ azonnalra Str. Dragalina 112 
alatt, a park mellett, Str. Grigorescu ele- 
jén villában, földszintes, déli fekvésü 3 
szobás komfortos két bejáratu lakás. Meg- 
tekinthető 9-1 és 3-8 között. (- 7833) 

ÜRES szoba kiadó. Str. Julian Pop 4. 
Str. Grigorescu 53 mellett. (7861) 

TISZTA butorozott szoba kiadó. Calea 
Traian 9, ajtó 10. (- T 918) 

KIADÓ augusztus I-re egy szoba par- 
kettes elő- és fürdőszoba. Str. Stroescu 6. 
Értekezhetni Bernáth füszeresnél. (7783) 

GARSONLAKAS fürdővel házaspárnak 
alkalmas, kiadó. Str. Legiunei Ardelene 3. 

(P 4000) 

SZEP uccai I. emeleten 3 szoba, konyha, 
parkettes, azonnal kiadó. Uccai balkon, ud- 
Vari terrasz ujonnan festve. Cal. Regele 
Ferdinand 128. Ugyanott földszinten egy 
szoba, konyha, vagy 2 szoba, konyha kiadó. 

(- 7850) 

LAKAS parkettes, gőzfütéses, komfor- 
tos 4 szoba, konyha, kertben, havi 2600 
lejért kiadó. Cim: „Technolux" villanyüz- 
letben, vashidnál. (7856) 
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1 Felhivás 
! 

olvasóinkhoz! 
Tisztelettel felkérjük, illetve felhivjuk 

olvasóinkat, hogy azok, akik lapunkat 
példányonkint vásárolva ugyan, de heten- 
kint utólag fizetik, hogy egy hétre járó 
példányok árait a hét végén, legké- 
sőbb szombaton lapelárusitóinknak 
kezéhez egy összegben kifizetni szives- 
kedjenek. Lapárusaink ugyanis legkésőbb 
a hét végén tartoznak a kiadóhivatalnak 
pontosan elszámolni s igy egyes vevőink 
részéről történő esetleges késedelmeskedés 
csak kiadóhivatalunknak okozhat fennaka- 
dást, illetve lapárusainknak kellemetlen- 
séget. Ezért kérjük tehát a hetenként! 
pontos fizetéseket abban a reményben, 
hogy közönségünk megérti, miszerint a 
szegény és a mindennapi élettel küzködő 
lapárusitóink nem birnak hetenként je- 
lentős összeget hitelezni, de kiadóhivata- 
lunknak sem áll ez módjában. 
s........ 

Órlási arányu aranymuzen- 
mot létesitemek Moszkvában 
(MOSZKVA.) A Földtani Intézet 

mellett most hatalmas arányu arany- 
muzeumot létesit a kormány, ahol fel- 
halmozza mindazokat a nagyértékü 
aranyleleteket, amelyek az idők folya- 
mán előkerültek. A Muzeumban fogják 
egyesiteni mindazokat az aranylelet- 
kincseket, amelyek eddig az országban 
szétszórva voltak és itt szikla és homok 
rögökben, aranykristály formájában és 
más egyéb lelet-alakban helyezik el az 
aranykincseket, amelyeknek őrizetéről 
természetesen megfelelő módon fognak 
gondoskodni. 

fiatalkoru szatirt tartózta- 
tott le a csendőr ség 

(SZATMÁR-SATU-MARE) A szék- 
udvari csendőrség letartóztatta és a 
szatmári ügyészségre szállitotta K. S. 
16 éves legényt, aki erőszakot kisérelt 
meg egy falubeli szomszéd iparos 9 éves 
kisleányán. A gyermek sikoltozására 
több asszony szaladt át K. S.-ék lakásá- 
ra és megakadályozták a fiatal legény 
tettét, majd értesitették a csendőrséget. 
A kiskoru szatir most a fiatalkoruak 
birósága elé kerül, hogy feleljen tet- 
téért. 

ÜZLETHELYISEG kiadó az uj piacté- 
ren. Str. Masaryk 3. (- 7877) 

KIADÓ világos, száraz helyiség üzlet- 
nek is alkalmas. Érdeklődni „Sal-Co" Mag. 
de Máruntisuri, Piata Mihai Viteazul 1i. 

(P 4005) 

elenas 

- Öngyilkos lett, mert megbukott. P. 
Hirasescu 18 éves diák, amikor megtud- 
ta, hogy a vizsgán megbukott, Braga- 
diru községben szüleinek távollétében 
agyonlőtte magát. 

KIADÓ egy nagy szoba előszobával ren- 
delőnek, irodának alkalmas. Piata Unirii 
12. Házfelügyelőnél. (P 4007) 

- Szigoru megtorlás a bünös köz- 
tisztviselő ellen. Cancicov pénzügymi- 
niszter a közterhek ügyosztályánál nem 
régiben elkövetett 10 milliós sikkasz- 
tás ügyében bevezetett vizsgálat ered- 
ményei alapján rendeletileg rendelke- 
zési állományba helyezte Radu Roma- 
nescut, elsőosztályu referenst, aki eddig 
ezt az osztályt vezette. Egyidejüleg Mir 
cea Vulcanescu jelenlegi vámosztályi 
igazgató kapott megbizást a közterhek 
osztályának ideiglenes vezetésére is. 
- Félmillió lej költséggel ujjáépitik 

Halmi vasuti állomását. A CFR vezér- 
igazgatósága elhatározta, hogy félmillió 
lej költséggel ujjáépiti, illetve kibőviti 
Halmi-Titulescu határállomás vasuti 
pályaudvarát. A román-csehszlovák 
személy- és áruforgalom állandó növe- 
kedése elengedhetetlenül, szükségessé 
teszi az uj állomás megépitését. A CFR 
vezérigazgatóságának tervei szerint az 
átépitési, illetve kibővitési munkálato- 
kat a legsürgősebben megkezdik és no- 
vember 15-ig be is fejezik. 
- A kormány meg van elégedve a 

választások eredményével. Az Adeverul 
szerint a kormány meg van elégedve az 
eddigi választások eredményeivel és 
megállapitja, hogy egyetlen óvást sem 
adtak be. Tatarescu miniszterelnök uta- 
sitotta a belügyminisztériumot, hogy a 
választásokat teljes szabadság mellett 
folytassák le a legtávolabbi befolyásolá- 
si kisérletek nélkül. Ezt az utasitást tel- 
jes mértékben be is tartották. 

v eteeseserenena 

Szinház 
DAVILA SZINHAZ HETI MUSORA 
SZABADTÉRI JÁTÉKOK MUSORA: 
Péntek este 9: Az ember tragédiája. (A sza 

1 badtéri játékok befejező előadása a 
ref. kollégium nagyudvarán, eső ese- 
tén a szinház épületében. Egyben a 
szintársulat bucsuja.) 

MOZI 
DAVILA MOZGÓ: Csütörtöktől: Cirkusz. 

A legszebb szovjetfilmek egyike. Hely- 
árak: 15, 20 és 24 lej minden bélyeg- 
gel együtt. 

EDISON MOZGÓŐ: 3 remek film. I. Pat és 
Patachon zeneszerzők. - II. Buddha 
szobor titka. Charlie Chan legujabb 
kalandja. - III. Hiradó. Helyárak: 10 
és 15 lej. Kezdete fél 5 óra, folytató- 
lagosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9. 

CAPITOL MOZGO: ÉErettségi előtt. Fősz.: 
Sabine Peters, Hertha Thiele és Hein- 
rich George. Á film előtt: Világhiradó. 

MUNKAÁS MOZGÓ: Csütörtöktől 3, 6 és 9 
órakor: I. Blood kapitány. Monumen- 
tális filmsláger. Fősz.: Errol Flynn és 
Ovilla deHavilland. - II. Babunor. 
A legizgalmasabb dzsungel-film. Mind 
két film utoljára. Pénteken csak 3 és 
6 órakor van előadás. 

OPERA MOZGŐ: Kémek egymás között. 
Főszerepben: Madeleine Caroll, Robert 
Donat. 

ROYAL MOZGÓ: I. Miss Bennett szeszé- 
lyei. Fősz.: Gene Raymond, Ana So-! 
thern. Kezdete: 3.20, 6.20, 9.20. - H. 
Strogoff Mihály. Verne Gyula regé- 
nye. Fősz.: Adolf Wohlbrück. Kezdete: 
4.30, 7.30, 10.30. Kétnyelvü felirat. 

SELECT MOZGŐ: Törvényen Kivül. Fősz: 
Claudette Colbert és Fred Mac Mu- 
ray. Müsor előtt: világhiradó. 

URAÁNIA MOZGÓŐ: A halál bosszuja. Fősz.: 
Boris Karlott. Müsor előtt: Miki Maus 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Onmüködő távbeszélő száma: 20-61. 
ee0 2 eaen 

NAPTÁR: 1937. Julius 3. Szombat. Kat: 
M. sz. Papa. Prot.: Heliodor. Ort.: 
Sf. Mrat. lacint. Izr.: 24 Tamuz 5697 
Sabath. 

Ma 

Mintegy hatezer néző lelkesedése és áhitata avatta Az
 ember tragédiája 

szabadtéri előadását az utóbbi évek legnagyobb szinházi eseményév
é: 

A Tragédia előadásai iránt mindenfelől megnyilvánul
t hatalmas érdek- 

lődés arra inditotta a szinház igazgatóságát, hogy záróelőadásul ma, pénte- 

ken este ismét előadja Madách Imre halhatatan! alkotását. 

ÁAz előadást a református kollegium nagy udvarán tartjá
k meg, ha azon- 

ban az időjárás ezt lehetetlenné tenné, 

épületébe, ahol ugyancsak felkészült a 

adására. 

Igy tehát a Tragédia mai előadás 

tén a szabadban, eső esetén a szinházépületben. 

A péntek esti előadás egyben a k 

Iz em6er tragédiájával 
befejeződik a szinház ünnepi hete 
- Az előadást, amely egyben a szinházi évad ünnepélyes záróelőadása 

kedvezőtlen idő esetén a Szinkörben tartják meg. - 

este 
e 

akkor a közönség átvonul a Szinkör 

I 

szintársulat a Tragédia esetleges elő- 

át feltétlenül megtartják, jó idő ese- 

Olozsvári szinházi évad ünnepélyes 

befejezése is, szombat este a társulat már Nagyváradon játszik. 

Jöestétl 
Vőlegény (a félig kész ház előtt): Ké- 

rem, nem akarok addig megházasodni, 

amig nincs kész a báz. 
Épitész: Értem uram, szóval addig 

huzzam a munkát, amig csak lehetséges. 

MEGLEPETÉS 

Jancsi: Apuskám, ugyebár egy uj 

százlejest igértél nekem, ha átmegyek 
a vizsgán. 
E Persze, meg is adom neked. 
- Nos, apukám, örvendj, mert meg- 

tarthatod a százlejest. 

letartóztatták 

(BUDAPEST.) Az amerikai szabad- 

ságharc évfordulójának emlékére julius 

negyedikén a budapesti Washington 

szobor előtt a kormány képviselőinek 

jelenlétében ünnepség lesz, melyen az 

emlékbeszédet az amerikai konzulátus 

vezetője tartja meg. 

(BERLIN.) A nemzetközi kereskedel- 

mi és iparkamarai kongresszus két el- 

nökét Hitler vezér és kancellár a né- 

met sasrend nagy keresztiével tüntet 

te ki, mig főtitkárát értékes porcellán- 

szoborral ajándékozta meg. 

(BERLIN.) Az ügyészség rendeletére 

Miemöller katholikus 

lelkészt, a német főváros egyik legkép- 

zettebb papi szónokát, kit hamis hirek 

terjesztésével és államellenes izgatás- 

sal vádolnak. 

(BOSTON.) Az elhunyt Rockefeller 

Észak- és Délamerika kulturális kap- 

csolatainak kimélyitésére végrendeleti- 

leg nagy alapitványt tett, melynek ér- 

telmében az USA és a délamerikai 

latin államok között bevezetik a rend- 

szeres rádiómüsor cserét. 

(PÁRIS.) Holnap 15 szállodát fognak 

üzemen kivül helyezni tiltakozásul a 40 

őrás munkahét bevezetése ellen. A ven- 

dégeket nem szólitották ugyan fel a 

távozásra, de tudomásukra hozták, 

hogy az alkalmazottak kizárása követ- 

keztében kiszolgálásról nem gondos- 

kodnak, ami azt jelenti, hogy a vendé- 

gek maguk kell takaritsák szobáikat. 

(METZ.) Egy katonai repülőgép gya- 

korlatozás közben kigyulladt. A benne 

ülők: 2 tiszt és 3 altiszt szénné égtek. 

DAVILA MOZGO 
Ma és a következő napokon Szovjet film 

Az orosz filmgyártás legtökéletesebb pr 
7 és 9 órakor. Helyárak: 15, 20 és 24 lei 

ciRkUS 
odukciója. Előadások kezdete: 3, 5, 
minden bélyeggel együtt. 

ZAKARIAS ESETEIBŐL 

Zakariás igen rendes, szorgalmas em- 

ber volt, csak kissé feledékeny. A cég, 

ahol dolgozik, elküldi a szomszéd város- 

ba, hogy ott egy másik céggel üzleti 

ügyben tárgyaljon. Zakariás elutazik, 

de a következő napon az alábbi távira- 
tot küldi: 
„Megérkeztem, de a cégnek a nevét, 

amellyel tárgyalnom kellene, elfelejtet- 

tem, kérek távirati választ". 
S az előrelátó igazgató a következő 

képpen válaszolt: 
A cég neve Kiss és Nagy, az öné pe- 

dig: Zakariás, a „feledékeny." 

- Ugyeletes győgyszertárak: Junius 
hó 26, szombat estétől julius 2-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii, 
Somlea, Cal. Reg. Ferdinand, dr. Cse- 
resznyés, Cal. Marechal Foch, dr. Nagy 
Arpád utóda, Calea Motilor. 

Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: csökkenő hő- 
mérséklet, esők, helyenként zivatarok 

- Marosmegye tanácsának közgyü- 
lése. Marosvásárhelyről jelentik: Ma- 
rtosmegye tanácsa rendkivüli közgyülést 
tartott, amelyen dr. Kornhoffer Vilmos 
magyarpárti tanácstag Ösmarosszék jö- 
1e elmének igazságtalan elosztása el- 
anert ezzel a székely községeket 
mgg sérelem érte, dr. György József 
zatyarpárti tanácstag a nemrégen le- 

JHott megyei választásnál történt sza- 
álytalanságok és tulkapások ellen szó- 

fel. A magyarpárti tanácstagok e 
sérel 
költ mek miatt a tavalyi vármegyei 

szavazás elől ki is vonultak. 

(WASHINGTON.) A clevelandi és 
warreni sztrájkmozgalmak megszünte- 
tésére irányuló ujabb tárgyalások sem 
biztatnak eredménnyel. 
(BERLIN.) A casseli frontharcos ösz- 

szejövetelen résztvett angol delegáció 
tegnap a német fővárosba érkezett, hol 
e.ecs0 

a főpolgármester fogadta és látta ven- 
dégüll 
(CORNWALL.) Az Aida Lavro olasz 

teherszállitó gőzös zátonyra futott és 

elsülyedt. Legénységét sikerült meg- 
menteni- i 

C 

- Forgalmi zavarokat okoztak a vi- 
harok. Bukarestből jelentik: Filiasi és 
Butoesti között a hatalmas vihar hat 
óriási fát döntött rá a sinekre, amelyek 
erősen megrongálódtak. Emiatt a Sim- 
plom-express egyórás késést is szenve- 
dett. Muscelmegyében pedig felhősza- 
kadás és jég volt, amely óriási károkat 
okozott. , 
- Repülőszerencsétlenség áldozata 

lett egy hires magyar pilóta. Budapest- 
ről jelentik: Dobos István, a neves sport 
repülő, csütörtökön este a mátyásföldi 

bessesemesvse.e 

repülőtéren, kevéssel felszállása után, 

szállitása közben meghalt. A vizsgálat 
megindult. 

- Sulyos repülőszerencsétlenség Bu- 
zauban. Tegnap sulyos repülőszerencsét 
lenség történt tegnap este Buzauban. 

Egy sportrepülőgép, amely Jasiból ér- 

kezett, leszállása pillanatában kigyul- 

ladt. A gépben ülő Cretzu mérnök köny 

nyebben, felesége pedig sulyosan meg- 

sebesültek. 

sSégvetésének jóváhagyására vonat- l vegytisztitó 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirioltokat a legna- 

gyobb szakértelemmel 
távolit el a 

............... 

és festőgyár 

ismeretlen okból lezuhant és kórházba! 

Itt az óra, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Igénypert tár- 
gyalt a járásbiróság. Tarnoveanu Teofil 

nénak, a görögkeleti püspökségi kapus 
feleségének butorait foglalták le férje 
717 lejes tartozásában. A felperes az 

egyik helybeli bodegás, aki hitelezett a 
házmesternek. Beadványában az asz- 

szony elmondotta, hogy gróf Bánffy Er- 
nőnél volt alkalmazásban. Amikor 
férjhez ment, nászajándékul kapta la- 
kásberendezését. Férjétől különváltan él 
és azért folyamodott a birósághoz, hogy 
oldja fel a foglalást. Állitásainak igazo- 
lásául Moldovan Anna kihallgatását kér 
te, aki ma is még a grófnő szolgálatában 
áll. 
A tárgyaláson a tanu határozottan 

ezt állitotta: 
- Igen, kérem, a butor Tarnoveanu- 

né-é. A grófnőtől kapta! 
A hitelező jogi képviselője, dr. Slako- 

vics kérte a biróságot, hogy a tanut kö- 
telezze az adós felesége tulajdonát ké- 
pező berendezés darabonkénti 

lására. . 
- Az ágyak az övé, a szekrények is, 

az asztalt is a grófnőtől kapta, a szé- 
kekről is tudok... 
Minden a legnagyobb rendben ment, 

amikor felállott dr. Slakovics és meg- 
kérdezte: á 
- Nem tudná megmondani, hogy a 

lefoglalt óra az asztalon, vagy a szek- 
rényen áll-e? 
- Az asztalon! - jelentette ki a ta- 

nu határozottan. 
- Akkor kérem megállapitani, tisz- 

telt járásbiróság, - mondotta az ügy- 
véd - hogy a tanu nincs tisztában a 
dolgokkal. A kérdéses óra ugyanis a fa- 
lon van. Mi tudniillik ingaórát foglal- 
tunk le. Álló óra nincs is a szobában... 
Erre az ellenfél ügyvédje fordult ké- 

réssel a birósághoz: 
- Kérem a tárgyalás elnapolását. Ki 

kell vinnünk a tanut a helyszinére, 
hogy az emlékezetét felífrissitse... 
A biróság helyet adott a kérésnek. 

Moldován Anna pedig elment, hogy 
Tarnoveanu Teofilné butorát számba- 
vegye, hogy azután ujból tanuskodhas- 
sék a biróság előtt... Aztán a legköze- 
lebbi tárgyaláson talán eldől, hogy ki- 
nek is üt az itélet órája... 

elsoro- 

yalonnyl 

(b. v.) 

erven ovsezovan 

- Esküvő. Lajosfalvi István és Fá- 
bián Erzsébet f. hó 3-án tartják esküvő 
jüket. (Minden külön értesités helyett. 

- Augusztus 1-éig lehet rendezni a 
gépkocsi-adót. A pénzügyminisztérium 
augusztus 1-éig adott haladékot a gép- 
kocsi-tulajdonosoknak a juliusi évhar- 
madra szóló adóilletékeik kifizetésére, 

egy hónappal meghosszabbitva a iunius 

30-áig adott határidőt. 

- Megbüntették a demokrata ügy- 
védek vezetőit. Az ilfovi ügyvédi ka- 
mara tegnap foglalkozott I. Pelinescu 
ügyvéd kérésével, aki a demokrata lis- 

ta vezetőinek, Vladescu, Georoceanu és 

D. Dobrescu ügyvédeknek a kamarából 

való törlését kérte. A fegyelmi bizott- 
ság Vladescut 9, Georoceanut pedig 12 
hónapra eltiltotta a gyakorlattól, mig 
Dobrescu ügyében későbbi kivizsgálás 
után dönt. 

- Nem szüntetik meg a Plugar, Na- 
tional és Marasesti cigaretták gyártá- 
sát. A CAM határozottan megcáfolja 
azokat a hireket, hogy a Plugar, Natio- 
nal és Marasesti cigaretták gyártását 
megszüntethetnék, azért, mert az utób- 
bi időben 150 millióról 400 millióra 
emelkedett e cigaretta fajtákból a havi 
fogyasztás, de a CAM l4 uj gép beálli- 
tása révén napi tizmillióval tudja emel- 
ni itt a termelést és kettős munkás- 
csoportokkal, illetve váltott rendszerrel 
igyekszik az igényléseknek teljes mér- 
tékben megfelelni. 

- Megmérgezte magát egy bukaresti 
urinő. Drámai öngyilkosság történt az 
elmult éjjel a fővárosban. Dr. Nusa 
Zanabru asszony, a bukaresti előkelő 
társaságok ismert tagja nagymennyisé- 
gü sztrichninnel megmérgezte magát 
és meghalt. A tett okát teljes homály



8. OLDAI 

(POZSONY.) A Népszövetségi Liga 
Uniójának értekezletén Szüllő Géza, a 
csehszlovákiai magyar képviselő francia 
nyelvü nyilatkozatot olvasott fel. Ebben 
a csehszlovák köztársaság területén mü 
ködő Magyar Népszövetségi Liga ne- 
vében leszögezni, hogy ez a Liga szent 
kötelességének tartja a világbéke leg- 
nemesebben felfogott érdekében, a vi- 
lág bármelyik államában élő nemzetek 
jogi együttmüködéséért, főleg pedig 
Európa nyugalmának biztositására, 
hogy felhivja a világ figyelmét és nyil- 
vánosságát arra, miszerint 

a kisebbségi kérdés még megfelelő 
és végleges megoldásra vár. 

Kérik tehát a világ békés együttmükö- 
désének biztositása céljából is lehető- 

leg távolitsák el a még meg nem oldott 
kisebbségi kérdést a nemzetközi ellen- 
tétek veszélyes arzenáljából, mert 

ez a probléma a 40 milliónyi népki- 
sebbséget érint. 

Szüllő szavait az angol tolmács rögtön 
angolra forditva mondotta el és felszó- 
lalását általános nagy tapssal fogadták. 

A francia képviselők is fizetés- 
emelést akarnak 

(PAÁRIS) A képviselőház 
bizottsága .. 

elhatározta, hogy a képviselők ha- 
vidiját 600 frankkal emelik. A sze- 
nátus azonban nem fogadta el ezt 

a javaslatot. 

számvevő 

ben foglalkoznak a francia frank válsá- 
gával, amelynek következtéber 

a frank máris 14 százalékos áresést 
szenvedett. 

Az ujból megnyilt tőzsdéken lázas üz- 
letkötések folynak. A lapok szerint nem 
csak a pénzügyek pillanatnyi rendbe- 
hozatalára van szükség, hanem a frank 
árfolyamának megvédésére is és ide- 
vonatkozólag a pénzügyi felhatalmazás- 
sal a kormány megfelelő lélegzethez 
jutott. Most tehát sürgősen meg keh 
kezdeni a gazdasági élet megfelelő át- 
szervezését. 

Anglia válaszuton 

(LONDON.) Megbizható hiradások 
szerint 

az angol kormány véglegesen ugy 
döntött, hogy ha a ma délutáni ér- 
tekezleten a semlegességi politikát 
nem tudják abban a formában to- 
vább folytatni, hogy a benemavat- 
kozási bizottságból kivonult Német- 
és Olaszország ellenőrző szerepét 
Francia- és Olaszország vennék át 
ugy teljesen megváltoztatja eddigi 

álláspontját. 

Anglia még egy utolsó erőteljes kisér- 
letet tesz arra nézve, hogy a Francia- 
ország, Oroszország és több kisebb ál- 
lam által támogatott idevonatkozó állás 
pontot elfogadtassa Német- és Olasz- 
országgal. Ha azonban ez a kisérlet 
nem járna sikerrel, ugy 

Anglia a legrövidebb időn belül 
semlegességi nyilatkozatot tesz, 
ugyanakkor pedig elismeri a spa- 
nyol háboruban küzdő mindkét fe- 
let hadviselő félnek, de megszünteti 
a Spanyolország felé jelenleg ér- 
vényben levő hadianyag kiviteli 

tilalmat. 

Általános felfogás szerint ugyanis 

egy részleges ellenőrzés csak Fran- 
coéknak kedvezne. 

A lapok máskülönben hatalmas cikkek 

Ncguvenmillónyi népkiscbbség nevében és 
furópa nyucdaima érűckében s 

Géla Dozsonuban a kiscbbséái-kérdés 
megiélelő megoldásái 

Anélia tel akarja adni a spanuol kérdésben elloslalt eddidi álláspontját: Es 
mindket küzdő lelet nadviselőnek és megszünieinmée a Spanyolországba szoló tegyverkiviteli 
filaimat. A pénzüsui válsásg miatt a irank máris 14 százalékos csési szenvedett. Moszuva és 

tokió merev álláspontja tolután végzetes következményekkel lenyeset az Amur-menti incidens 

nak, hogy az ellenőrzés az olasz-német 
kivonulás miatt teljes csődbe jutott és 
ez esetleg alkalmat adhatna Franciaor- 
szágnak, hogy Valenciának szállithas- 
son fegyvereket. 
Azt azonban még nem tudni, hogy 

Berlin és Róma hogyan fogadnák az 
angol álláspont gyökeres megváltozta- 
tását. 

Szakadatlan tárgyalások 

(TOKIÓ.) A moszkvai japán nagykö- 
vet szakadatlan tárgyalásokat folytat 
Litvinov szovjet külügyi népbiztossal. 
A tárgyalások során 

a japán nagykövet utalt arra, hogy 
Oroszország, dacára annak, hogy 
igéretet tett, miszerint az Amur io- 
lyő szigeteiről visszavonja csapa- 
tait és kiüriti azokat, még sem tett 
semmiféle intézkedést eziránt. 

„lóestétl 

a
a
 

ürgette Szüllő 

erint elismeri 

A japán sajtó nagy cikkekben foglal- 
kozik az Amur-szigeti feszült és kényes 
helyzettel és megállapitja azt, hogy min 
denben Oroszországot terheli a felelős- 
ség és csak tőle függ, hogy az ügy bé- 
kés vagy más mederbe terelődjék. A 
Niki-Niki nagy japán lap vezércikkben 
foglalkozik az Amur-szigeti események 
kel és leszögezi azt, hogy 
Japán követelése ez: 

Oroszország minden feltétel nélkül 
vonuljon ki az Amur-szigetekről 
anélkül, hogy egyetlen japán kato- 
na is el kellene hagyja a szigete- 
ket. Nemzetközi politikai körökben 
nagyon sulyosnak találják a hely- 
zetet, mert ugy a szovjet, mint ja- 
pán kormány mereven ragaszkodik 
álláspontjához, ami esetleg végze- 
tes következményeket vonhat maga 

után. 

(VARSÓ,) Breszt-Litovszk közelében 
Lucevice faluban az éjszaka fegyveres 
banditák megtámadtak egy fürésztele- 
pet. A ház hat lakóját, a tulajdonost és 
három családtagját, illetve két alkal- 

Lemészárolták 
a fürésztelep lakóit a kegyetlen banditák 

mazottját kegyetlenül lemészárolták és 
ezer zloty készpénzt zsákmányoltak, 
azután nyomtalanul eltüntek. A hatósá- 
gok nagy készültséggel nyomoznak a 
rablógyilkosok után. 

le akarja 

(VARSÓ.) Moszkvai hiradás szerint a 
napokban szabadon bocsájtották a 10 
évi fegyházbüntetésre itélt Radek volt 
népbiztost, aki most egy nagyszabásu 
könyv megirására készül. Ebben le akar 
ja leplezni Tuhacsevszki marsall ösz- 
szeesküvésének titkát. Be akarja bizo- 
nyitani, hogy Tuhacsevszki még a világ 
háboru után, amikor a lengyel és orosz 

A szabadonbocsátott Radek 
leplezni könyvében 

Tuhacsevszki „üzelmeit' 

os 

hadsereg mérkőztek egymással, elárul- 
ta a szovjet érdekeit és ezzel tette le- 
hetővé, hogy Pilsudszky győzelmet arat 
hasson az oroszok felett. 
A Szovjet annyira nagy jelentőséget 

tulajdonit Radek munkájának, hogy 
„jutalmul" szintén letartóztatott felesé- 
gét és leányát is szabadon bocsájtotta. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hosszas huza- 
vona után végre eldőlt a városi főjegy- 
zői tisztség utódlásának kérdése. 

Dr. Dragan főpolgármester az uj 
közigazgatási törvény 115. szaka- 
szának figyelembevételével, ma dél 
előtt dr. Pop Victor ügyvédet ne- 
vezte ki Kolozsvár város főjegy- 

zőjévé. 
A kinevezési okmányt a városi időközi-] 

Dr. Dop Victor üggvédet 
nevezte ki a poldármester Kolozsvár város lőjesuzőjévé 

bizottsága még ma felterjeszti a kor- 
ez 

mányhoz, azzal, hogy eszközölje ki az 
udvarnál a királyi szentesitést. Az uj 
főjegyző, aki Kolozsvár társadalmá- 
nak igen rokonszenves és becsült egyé- 
nisége, még a kisebbségi lakósság köré- 
ben is, a közeli napokban foglalja el 
tisztségét. 

Itt emlittjük meg, hogy a nyugalom- 
ba vonult Moga Aurel főjegyzőt a város 
tisztviselőkara bankett keretében bu- 
csuztatja el. 

(BRAILA.) Három nappal ezelőtt 
nyomtalanul eltünt lakásáról Radu Jo- 
nescu kereskedő. Amikor hozzátartozói 
keresték, az üzletben egy kis cédulát 
találtak, amelyre csak ennyi volt irva: 
Bocsássatok meg azért, amit tettem. A 
hozzátartozók az eltünést azonnal beje- 
lentették a rendőrségre, ahová beszol- 
gáltatták a megtalált cédulát is és kér- 
ték a nyomozás sürgős meginditását. Ez 
azonban tegnapig eredménytelen ma- 
radt. Tegnap délután azután a Duna 
hullámai a dokkok közelében partra 
vetették Radu Jonescu holttestét. A vizs 

A német lapok ugyanakkor arról ir- gálat megállapitotta, hogy a kereskedő 

Önként ment a halálba a megnyomo- 
rodása miatt munkaképtelenné vált 

kereskedő 

öéé 

öngyilkos lett. A tettét pedig mindjob- 
ban fokozódó magatehetetlensége miatt 
követte el. Hosszu évekkel ezelőtt, mi- 
kor a kikötői dokkokban dolgozott, sze- 
rencsétlenség érte és egyik kezét kö- 
nyökből le kellett vágni, a másikon pe- 
dig az ujjai megnyomorodtak. S mint- 
hogy emiatt 

az évek előrehaladtával mindjob- 
ban és jobban kezdett munkára 
képtelenné válni, igy végső elke- 
seredésébn halálra szánta el magát 

és tettét végre is hajtotta. 

ték. 
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Bomba robbant Ir- 
orszásban 

(BELFAST.) Irországi jelentés sze- 
rint az ország északi fővárosában az éj 
folyamán nagyobbméretü zavargás tör- 
tént. Eddig még ismeretlen egyének 
egy járókelő csoportra revolverrel rá- 
lőttek és egy bombát is dobtak közéjük. 
Szerenésére az utóbbi nem robbant fel 
és igy a csoport tagjai megmenekültek 
a biztos haláltól. Eddig 40 letartóztatás 
történt, de a rendőrség még nem hozta 
nyilvánosságra a letartóztatottak név- 
sorát. ti 

- Mária királyné a gyógyulás utján. 
Bukarestből jelentik: Miron Cristea 
pátriárka tegnap meglátogatta Mária 
anyakirálynét a szinajai Pelisor-kastély 
ban. A pátriárka nagy örömmel tapasz- 
talta, hogy a királyné a teljes gyógyu- 
lás utján van. Mária királyné fel is ha- 
talmazta Miron Cristeat, hogy köszö- 
netét fejezze ki mindazoknak, akik be- 
tegsége alatt jókivánságaikkal üdvözöl- 

.- 

- Buhusiban nem engedték a zsidó- 
kat szavazni. Tegnap folytak le Buhu- 
si városában a választások, amelyek so- 

rán bizonyos incidensek is előfordultak, 
amennyiben a szélső jobboldaliak több, 
mint 600 zsidót megakadályoztak ab- 
ban, hogy választói jogukat gyakorol- 
hassák. Egy rendőrközeget, aki az in- 
cidensek megszüntetésére közbelépett, 
sulyosan bántalmaztak. A választások 
eredményeképpen a liberálisok 610, a 
cuzisták 670, a Román Front 394, a nem 
zeti parasztpárt 292, Bratianu György 
pártja pedig 57 szavazatot kapott. 

- HARC A BETÖRÖKKEL. Bucu- 
restipen a Cal. Grivitei 452. számu ház 
előtt C. Crasu és Harambasu közrend- 
őrök az elmult éjjel 3 órakor arra let- 
tek figyelmesek, hogy két egyén próbál 
behatolni egy ottani korcsmába. Ami- 
kor megadásra szólitották fel őket, a 
betörők futni kezdtek, A törvényes 
felszólitások után a rendőrök több lö- 
vést adtak le. Mindkét betörő meg- 
sebesült. Egyik Gh. Vasile sulyosan, 
a másik Nicolae Coman könnyebben. 

- Robbanás a tengeralattjárón. Am- 
szterdami jelentés szerint a O 16-os ten 
geralattjáró belsejében robbanás tör- 
tént, amelynek szerencsére halálos ál 
dozata nincsen. Hét matróz megsebe- 
sült, közülük kettő sulyosan. 

- Szénné égtek a lezuhant óriásgép 
utasai. Párisból jelentik: A lotharingiai 
határon egy katonai óriásgép, amelyben 
két tiszt és három altiszt ültek, Saar- 
burg közelében nekirohant egy hegy- 
csucsnak. A gép lezuhant és öt utasa 
szénné égett. 

- Svájc felemelte a gyümölcsbeviteli 
illetéket. A svájci szövetségi tanács ju- 
nius 15-étől kezdve felemelte a gyü- 
mölcs beviteli illetékét. A zsákokban 
szállitott friss alma és körte métermá- 
zsája után 2 svájci frank az illeték, más 
csomagolásban métermázsánként 3 sváj 
ci frank, az aszalt barack métermázsája 
után 40 svájci frank import-illeték fi- 
zetendő, az aszalt szilva métermázsája 
után pedig 50 svájci frank. 

- Julius 8-án hozzák nyilvánosságra 
a palesztinai vizsgáló bizottság jelenté- 
sét. Londonból jelentik: Ormoly Gore 
gyarmatügyi miniszter közölte az alsó- 
házban, hogy a palesztinai zavargások 
ügyében kiküldött királyi vizsgáló bi- 
zottság jelentését julius 8-án hozzák 
nyilvánosságra. 

- Bárt rendeznek be a Prága-Kolozs- 
vár-Bukarest között közlekedő repülő- 
gépeken. Bukarestből jelentikő Azokon 
a csehszlovákiai repülőgépeken, ame- 
lyek Prága-Kolozsvár-Bukarest között 
bonyolitják le a rendszeres légi járatot 

julius hónap közepétől kezdve megfe- 
jelő szórakoztatásról is gondoskodik a 
repülőtársaság igazgatósága. A gépek 
szalonjápan bárt rendeznek be, ahol 
frissitő italok állnak az utasok rendel- 
kezésére, akiknek szórakoztatására 
müvészi müsor is fog szolgálni. oe 

Radu Jonescu halála városszerte nagy 
részvétet váltott ki. 1 


